

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1954. december 22. 6 óra — perc

NÖVEKVŐ ÉRDEKLŐDES NYILVÁNUL MEG A TÉLI KÖNYVVÁSÁR UJDONSÁGAI IRÁNT

k ÁKV/HM -cz P. 1954. december 22.

A Téli Könyvvásár iránt országsszerte fokozódó érdeklődés nyilvánul meg. Az Állami Könyvterjesztő Vállalat a fővárosban és néhány vidéki városban alkalmi sátrakat állított fel. A sátrakban igen nagy forgalmat bonyolítanak le. A budapesti Szabad Ifjuság könyvesboltban délutánonként az Állami Bábszínház tagjai szórakoztatják a fiatalságot, a Sztálin-uti Írók Boltjában napokon át dia-filmről vetítették a kirakatokban az "Afrika az álmok világában és a valóságban" című nagyszerű utleírás szebbnél-szebb képeit.

A Téli Könyvvásár könyvei iránti rendkívüli érdeklődést bizonyítja, hogy számos könyv — mint például: Madách: "Az ember tragédiája", Rostand "Cyrano de Bergerac"-ja, Maupassant "Egy asszony élete" című műve rövid idő alatt elfogyott. Verne Gyula ifjúsági regényei az idén is igen kapósaknak bizonyultak. Időközben bőven érkezett utánpótlás az ujonnan megjelent szépirodalmi és egyéb művekből. Nagy érdeklődéssel fogadta a közönség a "Hét évszázad versei" című antológia bibliapapírra nyomott négykötetes új kiadását, Lev Tolsztoj "Háboru és béke"-jének új kétkötetes kiadását az "Orosz Remekírók" sorozatban, Bródy Sándor "A sas Pesten" című gyűjteményes kötetét, Móricz Zsigmond "Rózsa Sándor"-ának egykötetes új kiadását, Illyés Gyula "Petőfi" életrajzának új kiadását és Méray Tibor "Hotel de l'Ecu" című irodalmi riportkönyvét. Sokan keresik Nagy Lajos posthumus önéletrajzi kötetét, "A menekülő ember"-t, Déry Tibor "Felelet" című regényciklusának kétkötetes új kiadását, Howard Fast "Spartacus"-át, Jókai "Aranyember"-ét és "Az élet komédiásai" című regényét, Mikszáth Kálmán "A fekete város" című regényének új kiadását.

A román-magyar közös könyvkiadás során jelent meg "A moldvai csángó népballadák és népdalok" című szépkiállítású gyűjteményes kötet.

Új kiadásban került az érdeklődők kezébe Pogány Frigyes "Terek és utcák művészete" című szépkiállítású munkája.

A gyermek- és az ifjúsági irodalom számos új könyvvel bővült. Új kiadásban jelent meg Makarenko népszerű műve "Igor és társai", Tamás<sup>1</sup> Aron szabadságharcos regénye, a "Hazai tükör" és Beecher-Stowe "Tamás bátya kunyhója" című klasszikus ifjúsági regénye. Nagyon népszerűek a gyermekvilág körében a Mackó-képeskönyvek, Alekszandrov "Az én mackóm" és Mészöly "A bánatos medve" című mesekönyve. Igen nagy sikere volt Fazekas Anna: "Mackó, mokus, malacka" című képes mesekönyvének is, amely ugyszólván teljesen elfogyott.

Nagy érdeklődés nyilvánult meg a Téli Könyvvásáron a szépkiállítású művészeti művek iránt. Ezek választéka a "Magyar népi díszítőművészet" című képes albummal gyarapodott. A háziasszonyok számára külön örömet jelentett Dénesné Margittay Eszter "Horgolokönyve", továbbá a "Szakácskönyv" új kiadása. /MTI/ - . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. december 22.

6 óra 05 perc

SOKAT FEJLŐDÖTT HAZÁNK EGÉSZSÉGÜGYI HÁLÓZATA 1954-BEN

i CSE/F/PE -cz P

1954. december 22.

A kormányprogram óta az új szakasz politikája alapján az egészségügyi hálózat fejlesztésében is megnyilvánul a fokozott gondoskodás a dolgozókról. 1954-ben körzeti orvosi rendelők létesítésére 20 millió, fekvőbeteg-intézetek /kórházak, tbc-, s egyéb gondozók/ korszerűsítésére 107 millió, állandó-, idegy- és üzemi bölcsődek létesítésére 131 millió forintot fordított kormányunk. Száztizennégy ágyval bővült a szombathelyi kórház, kétszázötvenhárom ágyval a szecserdi, kilencvenöt a sztálinvárosi és százhatvanhat ágyval a Szolnok megyei kórház. Emelkedett a betegotthoni ágylétszám is: Budapesten az Alföldi utcában 165-tel, Dénesfán 100 ágyval, az Országos Reuma- és fürdőügyi Intézetet 30 ágyval bővítették.

Jelentősen fejlődött a szakorvosi rendelőintézetek hálózata, különösen ipari vidékeinken. Így például új szakorvosi rendelőintézet épült Miskolcon mintegy 15 millió forintos beruházással, Ajkán pedig 2,1 millió forintos beruházással, Tatabányán 2,3 millió forintos beruházással új épületszárnyat építettek a szakorvosi rendelőintézethez.

Három új tüdőbimozó intézet segít a tbc elleni küzdelmet. Ebben az évben kezdte meg munkáját az ajkai, a polcári és tiszai tüdőbimozóintézet. A napokban nyit meg az ujszászi tüdőbimozógyógyintézet 170 ágyval.

Új tudományos intézetünk, az Országos Idegsebészeti Tudományos Intézet januárban kezdte meg működését.

Terhességadások megszervezésében fokozott gondoskodás nyilvánul meg az anyákról és gyermekükről. 1954-ben a leendő anyák csaknem száz százalékban jelentek meg rendszeres tanácsadáson a szülészeti ágyak száma is. Ebben az évben kezdte meg működését a budapesti XIV. kerületi új szülészeti kórház s új szülészeti és gyermekgyógyászati pavilon ~~nyit~~ nyit a zalaegerszegi kórházban. A szülőotthoni ágyak száma 1954 első felében csaknem 800 volt.

A bölcsődei hálózat nagyarányú fejlődésére jellemző, hogy a férőhelyek száma megközelíti a harmincezret. Az idegybölcsődei férőhelyek száma egy év alatt 1560-tal emelkedett.

Jelentős a fejlődés a gyermek közegészségügyi, járványügyi feladatainak ellátásában is. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954. december 22.

6 óra 10 perc

HIREK A FŐVÁROSBÓL

1954. december 22.

1 Im/Szné/PE -cz P

Rekorforgalom az anyakönyvvezetőnél

A központi házasságkötési teremben már öt hete, hogy "előjegyzésben" lefoglaltak minden időpontot az ünnepi hétre. Szerdán, csütörtökön, pénteken és vasárnap 68 párt adnak össze.

A VIII. kerületi tanács új házasságkötési termében, amelyet a napokban adtak át rendeltetésének, december 24.-én reggél fél 9-től két anyakönyvvezető teljesít szolgálatot. Eddig 24 előjegyzésük van erre a napra és a jelentkezők száma egyre növekszik, úgyhogy pénteken körülbelül 45-50 házasságkötésre számítanak.

Csepelen december 23.-ra és 24.-re eddig 30, Kispesten pedig 39 jegyespár jelentette be házasságkötési szándékát.

Felszabadulásunk tiz éve bélyegekben

A VIII. Vajda Péter-utcai általános leányiskola tanulójának bélyeg-szakköre elhatározta, hogy felszabadulásunk tizedik évfordulójára összeállítja bélyegekben az elmúlt tiz év történetét. Az érdekes bélyegkiállítás anyaggyűjtésének, feldolgozásának, tapasztalatait átadják a többi uttörő bélyeg-szakkörnek.

200.000 forint értékű terméskövet

gyűjtött össze a XIII. kerületi tanács műszaki osztálya helyi anyagfeltárással. Az 1955. évi utkarbantartási program keretében az utépités költségeit részben ebből biztosították. /MTI/

MEGKEZDIK A NARANCS ÁRUSÍTÁSÁT

1 KL/Fd/PE Vg P

1954. december 22.

Vasárnap megérkezett az első narancsszállítmány Olaszországból. Egy tételt azonnal utnak indítottak vidékre, hogy még karácsony előtt ott is az üzletekbe kerüljön. Budapesten a narancs árusítását szerdán kezdik meg. Az olasz narancs minősége jobb, mint tavaly volt. Karácsonykor Spanyolországból is érkezik narancs. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1954. december 22.

6 óra 15 perc

ÚJ MEZŐGAZDASÁGI SZAKKÖNYVEK

i Kö/B/HM No P.

1954. december 22.

A Mezőgazdasági Könyvkiadó kiadásában most jelent meg Virág Géza "Veteményes kert" című könyve, amely a házikerti és háztáji zöldségtermesztőknek nyújt nagy segítséget. Népszerűen ismerteti a zöldségtermesztés általános tudnivalóit /talajművelés, vetésforgó, trágyázás, szaporítás, növényápolás/, az egyes zöldségfélések részletes termesztési módszereit és külön foglalkozik a korai zöldségtermesztéssel. Bevezetőben kimutatja, hogy egy öttagú család hozzávetőleges évi zöldségszükséglete megtermelhető mintegy 150 négyszögölön. Ennek a zöldségmennyiségnek termelése napi egy órai rendszeres elfoglaltságnál alig jelent többet.

Most került forgalomba Bessenyei Zoltán "Csiperkegomba termelése" című könyve is. Ez a könyv elsősorban azoknak a termelősövetkezeteknek kíván útmutatást adni, amelyeknél a gombatermelésre alkalmas pincék, kitermelt kőbányák, barlangok vannak. Megtanítja azonban a termelősövetkezeteket arra is, hogy ilyen helyiségek hiányában hogyan használják fel a melegágyak ablakait, s részletesen ismerteti a kisüzemi gombatermelés módszereit is. /MTI/

- . -

EGYRE TÖBB KÖNNYŰIPARI ÜZEM FEJEZI BE ÉVES TERVET

i Sz/Szb/HM NL P.

1954. december 22.

Ismét újabb könnyűipari üzemek jelentették 1954-es tervük teljesítését. Ezek között van a Rico Kötszerművek, a Selyem és Gyapjугyár, a Pipacs Selyemszövőgyár, a Zuglói Kötöttárugyár, a Szegedi Kenderfonó, a Békéscsabai Kötöttárugyár, a Kistarcsai Fésűsfonógyár, a Bajai Gyapjuszövetgyár, a Lőrinci Vattagyár.

A ruhagyárak közül a debreceni és a szegedi, továbbá a Gyermekruhagyár számolt be terve befejezéséről.

A Butoripari Igazgatóság üzemei közül újabban a Duna Butorgyár, a Tisza Butorgyár, a Csongrádi Butorgyár, a Kárpitosárugyár, a Műszaki Faárugyár és a Ládagyár zárta éves tervét.

A Budapesti Kézműipari Tröszt vállalatai már magasan telteljesítették éves tervüket. /MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1954. december 22.

6 óra 20 perc

JANUÁRBAN BEVEZETIK A TELEFONT A RÓBERT KÁROLY KÖRUTI ÚJ LAKÓTÖMBBE

i KF/Szb/PE NL VE

1954. december 22.

A posta több mint háromszázezer forintot fordít az új lakótelepek távbeszélő igényeinek kielégítésére. Ezek a házak ugyanis távol vannak a telefonhálózattól, ezért új vezetékek, kábelek építésére van szükség.

A hálózatbővítés során az elmúlt hónapban az Árpád-uti és a Villányi uti új épületek lakói 91 telefont kaptak. Befejezés előtt áll a Róbert Károly köruti új lakótömb kábelfektetési munkája, ahol januárban már 26 különvonalú telefonállomást szerelhetnek be.

A budapesti kábelüzem dolgozói már megkezdték a Kerepesi uti és a Harmat utcai új lakóházaknál a kábelek építését és a jövő év elején itt is felszerelik majd a távbeszélő készülékeket. /MTI/

- - - - -

ORSZÁGOS CSOKONAI-PÁLYÁZAT

i -cz/Szné/PE -cz P

1954. december 22.

A Magyar Irodalomtörténeti Társaság Csokonai Vitéz Mihály halálának százötvenedik évfordulója alkalmából pályázatot hirdet a költőről szóló népi emlékezések, mesék, anekdoták gyűjtésére. A pályázaton bárki részt vehet, de a társaság elsősorban egyetemi hallgatóktól, középiskolai és általános iskolai tanároktól és iskolai szakköröktől vár pályaműveket. Be lehet küldeni nagyobb gyűjteményt, vagy egyes történeteket. A gyűjtés helyét, időpontját, a közlő /mesélő/ nevét, foglalkozását és életkorát mindig fel kell tüntetni. Csak eredeti gyűjtéssel lehet pályázni, nyomtatásban megjelent történeteket a bírálóbizottság nem vesz figyelembe.

Beküldési határidő 1955 március 20. Cím: Magyar Irodalomtörténeti Társaság XI. Ménesi ut 11.

Pályadíjak:

egy I. díj - 1.000.- Ft.

két II. díj, egyenként - 500.- "

/Ezek a díjak csak több darabból álló gyűjteményért adhatók ki./

öt III. díj, egyenként - 200.- Ft.

husz IV. díj " - 100.- "

A pályázattal kapcsolatban a Magyar Irodalomtörténeti Társaság irodája ad részletes felvilágosítást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1954. december 22.

6 óra 25 perc

CSÁSZÁR JÁNOS IPARIGAZGATÓ NYILATKOZATA A JÁRMŰIPAR JÖVŐ ÉVI TERVÉNEK ELŐKÉSZÍTÉSÉRŐL

i SL/Fd/HM NL P.

1954. december 22.

Császár János, a KGM járműipari igazgatóságának vezetője, a következő nyilatkozatot adta az iparág jövő évi tervének előkészületeiről:

- A járműipar 1955-ben folytatja a jól bevált 0-5-0-ás mozdonyok, lokomobilok, vasúti személykocsik, motorvonatok, pótkocsik, szivattyúk, hajtóművek gyártását, s emellett több új cikk készítését is elkezdte. A terv előkészítésénél az iparág vezetői gyümölcsöztetni akarják az 1954-es év tapasztalatait. Elsősorban a jó anyag- és szerszám-ellátásról van szó, amelynek hiánya az év elején egyes üzemekben zökkenőket okozott. Amint e hibák kijavításáról gondoskodtunk, az iparág termelése is emelkedésnek indult. A jövőben az eddiginél nagyobb helyet kívánunk adni a dolgozók javaslatainak. A járműipar valamennyi üzemében feladatterveket dolgoztak ki, ezeket több ezer példányban szétosztották a dolgozók között és a megoldásra váró feladatokra máris sokszáz javaslat érkezett. A javaslatokat műszaki bizottságok 8-10 nap alatt elbírálják és a legjobbakat beillesztik a gyárak MŰSZINTTERV-ébe. Már ez év második felében is a dolgozók kezdeményező készségének és a műszaki vezetők lelkiismeretes munkájának köszönhetjük, hogy az iparág munkája fellendült. Novemberben például a járműiparnak már mind a 9 gyára élüzem szinten dolgozott és így havi tervét 106, exporttervét pedig 103.2 százalékra teljesíthette a járműipar.

- Mivel jövőre több új gyártmány, köztük számos újfajta közszükségleti cikk gyártását kezdjük meg, jóelőre gondoskodnunk kellett a gyártáshoz szükséges rajzokról, szerszámokról. A rajzok általában már el is készültek. Gyáraink új szerszámmal történő ellátására folyamatosan 26 és félmillió forintot fordítunk.

- Sok gépet felújítunk, s ahol a legjobban szükséges, új műhelycsarnokot építünk. A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban még ebben a hónapban befejezik egy vagonszerelőcsarnok építését, mert az új gyártmányokhoz már szűknek bizonyult a hely. A gyár ugyanis jövőre a személykocsik mellett megkezdte a 130 lóerős Diesel motoros mozdonyok gyártását, sőt a Szállítóberendezések Gyárától az exkavátorok gyártását is átvette, hogy a budapesti üzem minél több mezőgazdasági gépet készíthessen. A 130 lóerős Diesel mozdonyból 22, exkavátorból 14 készül jövőre.

- A járműipar más üzei is több új cikkel jelentkeznek jövőre a bel- és külföldi piacon. A MÁVAG 1955-ben már nemcsak exportra,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1954. december 22.

6 óra 30 perc

/Császár János iparigazgató nyilatkozata...folyt./ i SL/Fd/HM NL P.

hanem a Magyar Államvasutaknak is készít 424-es és 110-es típusu mozdonyokat, a motorosjárat továbbjavítására pedig - a Klement Gottwald Villamosági Gyárral együttműködve - a közkezdvelt BOCO-ból öt, a BOBO

motoros mozdonyból pedig négy darabot adnak át. A műszakiak most dolgoznak a 2.000 lóerős Diesel mozdony gyártásának előkészítésén s jövő év végére ez a gép-monstrum is kigördül a MÁVAG-ból. A Szivattyugyár a mezőgazdaságnak nagymennyiségű öntözőszivattyút gyárt, a Péti Nitrogénműveknek pedig 1955 márciusában adja át a kazincbarcikai kompresszorhoz hasonló óriás-kompresszort.

- A Ganz Vagongyárban jövőre is gyártják a lengyelországi exportra menő motoros- és pótkocsikat. Az új tervek a hazai közlekedésnek is közvetlen segítséget jelentenek, mert néhány héten belül megkezdik az áramvonalas motoros villamoskocsik mintasorozatának gyártását. A Magyar Államvasutak részére jövőre egy gyönyörű Hargita vonatot is elkészítenek.

- Az új villamoskocsik pótkocsijait a Dunakeszi Vagongyár készíti, mégpedig a jövő esztendőben 30 darabot. Itt is elkészültek már a műszaki intézkedési tervek. Ezek nagy segítséget nyújtanak ahhoz, hogy a villamos és HÉV pótkocsik és a CAK-rendszerű vasutikocsik egyaránt kifogástalan minőségben készüljenek.

- Az ugynevezett "nagy gyártmányokon" kívül egész sor közszükségleti cikk gyártását vállalta a járműipar. A MÁVAG 14.000 háztartási mérleget, 60.000 rézmozsarát, 10.000 lókapát, 5.400 szekértengelyt, a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár 14.000 fogatosekét, nagymennyiségű szekértengelyt és terményfüllesztőt, a Kismotor és Gépgyár 6.000 gyermektriklit, a Ganz Vagongyár rekamiékat, répvágókat, iskolatáskákat és több más közszükségleti cikket gyárt 1955-ben. Ezekhez a gyártmányokhoz új gépeket és egyéb berendezéseket kaptak és kapnak gyáraink. /MTI/

MIERT ÉGNEK NÉHOL NAPPAL IS AZ UTCAI LÁMPÁK  
i Hbj/Szb/HM NL P. 1954. december 22.

Sokan szóvátették már, hogy - amikor fokozottabban takarékoskodunk az energiával - néhol nappal is égnek az utcai lámpák. Ezzel kapcsolatban az Elektromos Művek illetékes osztályáról a következő felvilágosítást kaptuk:

- Az utcai hálózatot legtöbbször nappal javítjuk, mert a nappali munka gazdaságosabb, mint az éjszakai. A javítások után természetesen ellenőriznünk kell a munka megfelelő elvégzését, s ehhez abban a körzetben meg kell gyujtanunk az utcai lámpákat.

- Előfordul azonban, - bár ez ritkán történik meg, mert a vezérlő berendezéseket egyre inkább tökéletesítjük, - hogy műszaki hiba folytán égnek a lámpák. A nagyközönség jó szolgálatot tesz, ha ezután is bejelenti, hol tapasztal ilyen rendellenességet. Ezzel megkönnyíti az Elektromos Művek ellenőrző munkáját. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R É K

B. 8. kiadás

1954. december 22.

6 óra 35 perc

A BUDAPESTI KÉPZŐMŰVESZETI HÉT HIREI

ö -cz/Szné/HM -cz P. 1954. december 22.

A Képzőművészeti Alap Kiadovállalata művészeti könyvekből és nagy mestereink legjobb festményeiből készült reprodukciókból kiállítást rendezett Csepelen a Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek központi könyvtárában. A kiállítást néhány nap alatt több ezer érdeklődő kereste fel.

x x x

A Mücsarnokban az V. Magyar Képzőművészeti Kiállításon állandó tárlatvezető-inspekció van. A Mücsarnok vezetősége kéri, hogy az üzemek a csoportos látogatásokat lehetőleg jelentsék előre a 228-406 telefonszámon.

x x x

A Budapesti Képzőművészeti Héthez kapcsolódva, december 23-án nyílik meg Bortnyik Sándor "Korszerűsített klasszikusok" című kiállítása a Szépművészeti Múzeum Egyetem utcai kiállító helyiségében. A csaknem 30 képből álló sorozat szemlélteti, hogyan festették volna meg a modern magyar és külföldi művészek egy-egy klasszikus kép tárgyát napjainkban.

x x x

A Mücsarnok december 31-ig mindennap délután 5 órától este 1/2 8 óráig képzőművészeti filmeket vetítenek. Műsoron a "Leonardo da Vinci", "Munkácsy Mihály", "Az orosz építőművészet a XII. és XIII. században", "Az ősemlék művészete", "A porcelán mesterei", "Ősi bolgár kultúra", és az "Ural költője" című filmek szerepelnek.

x x x

A Budapesti Képzőművészeti Hét alkalmából december 26-án vasárnap délelőtt 11 órakor a Mücsarnokban hangversenyt rendeznek. A hangversenyen közreműködik Hernádi Lajos érdemes művész, Csuka Béla, Kaplonyi Brigitta, Szébenyi János, Szendrey Karper Kászló, valamint az Udvardy kamarakórus Udvardy László vezetésével. /MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1954. december 22.

6 óra 40 perc

A HÉT FILMJEI

1 -cz/SznC/PE -cz P

1954. december 22.

"A hóval borított Bükk hegység tetején magános erdészlakban fiatal házaspár él: Simon István erdész és a felesége. Az asszonyka első gyermekét várja, közel van a szülés órája. A vajdó asszonyt lehetetlen lejuttatni a szülőotthonba, orvos és baba nélkül viszont életveszélyes a szülés. A környező falvak népe utat tör a méteres hóban, hogy az orvos és a baba idejében ott lehessen az új élet jelentkezőségekor." - Ez a rövid tartalma a "Simon Menyhért születése" című új magyar filmnek, amelyet csütörtöktől nyolc vidéki város filmszínháza mutat be.

A filmet, Lakos György témájából Déry Tibor Kossuth-díjas írta. Várkonyi Zoltán Kossuth-díjas rendezte, tárrendezője Makk Károly. A film felvételeit Pásztor István készítette, zenéjét Farkas Ferenc Kossuth-díjas szerezte. Simon Istvánt Szirtes Ádám, feleségét Mészáros Ápi Kossuth-díjas kiváló művész alakítja.

Budapesten december 25.-től a Vörös Csillag, a zuplói Vörösmarty, a Fény, a Május 1., a Duna, a csepeli Táncsics és a pesti Erzsébeti Tatra moziban vetítik az új filmet. Az elővételi jegyek árusítását már megkezdtek.

X X X

A "Repülés a holdba" című színes szovjet rajzfilmsorozathat kis filmje az ifjúságnak szerez majd nagy örömet. A filmeket az Uránia és a Május 1. filmszínház mutatja be.

X X X

A heti filmhíradó első riportja a Goldberger gyár életét mutatja be, a következő riport pedig a Mezőgazdasági Múzeumot. Több bel- és külföldi hírt is közöl a híradó és egy érdekes sporthírt legjobb műkorcsolyázóink készülődéséről az Európa bajnokságra. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954. december 22.

6 óra 45 perc

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA

k MTA/Szl/PE -cz P 1954. december 22.  
Társadalmi- Történeti Tudományok Osztálya december 29.-én délután  
3 órakor rendezte Mészáros István aspiráns "Szatira és valóság,  
Adalékok a szatira elméletéhez" című kandidátusi értekezésének  
nyilvános vitáját, a korábbi közléstől eltérően az Eötvös Loránd  
Tudományegyetem aulájában. /V. Egyetem tér 1-3./

Az értekezés opponensei: Sötér István Kossuth-díjas,  
az irodalomtudományok doktora, Szigeti József, a filozófiai tu-  
dományok kandidátusa. Az értekezés megtekinthető: a Magyar Tudo-  
mányos Akadémia könyvtárában /V, Roosevelt tér 1./ és az egyetemi  
könyvtárban /V. Egyetem u. 10./ A nyilvános vitában minden jelen-  
lévő részt vehet. /MTI/

REPÜLŐGÉPPAL KÜLDTEK PÉCSRŐL EOZIN VÁZÁKAT

i KL/Fd/PE Vg P 1954. december 22.  
Kedden-szűrés szállítmány érkezett repülőgéppel Pécsről:  
A Pécsi Porcelángyár eozin vázákat küldött Budapestre, hogy a ked-  
velt disztárgyak még karácsony előtt az üzletekbe kerüljenek. Az  
eozin gyártással már két éve kísérleteznek Pécsen, s az idén ka-  
rácsonyra sikerült száz szép vázát előállítani. Az eozin tár disz-  
tárgyak négy budapesti üzletben: a Kigyó utcai Herendi Boltban,  
a Budapesti Nagyáruházban, a Váci utcai és a Lenin körüti Üveg-  
és Porcelán Ajándékboltban kerülnek árusításra. /MTI/

ÖTÉVES A BUDAPESTI TROLIBUSZ

i KE/Fd/PE NL P 1954. december 22.  
Öt évvel ezelőtt jelentek meg Budapest utcáin az első  
szovjet gyártmányú, gyorsjáratú trolibuszok. A Szovjetuniótól kr-  
pott kocsik a főváros első trolibuszvonalaán 70-es jelzéssel, több  
mint négy és fél-kilométer hosszú utvonalon kezdték meg a közle-  
kedést. Azóta négy újabb "trolli" járatot létesítettek és a trolib-  
busz-hálózat ma már több mint 26 kilométer hosszúságban ágazik  
szét a fővárosban. Csaknem 150 trolibusz segíti a főváros megnöve-  
kedett utasforgalmának lebonyolítását: naponta körülbelül kétszáz-  
ezer utast szállítanak.

Most építik a főváros leghosszabb - 8.9 kilométer hosz-  
szu - trolibusz-vonalát a Népliget és a Váci ut között és nemsoká-  
ra meg is indulnak az új utvonalon a 75-ös számú kocsik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

11. kiadás

1954. december 22.

6 óra 50 perc

M I, M Ű S Z A K I A K, A F E L S Z A B A D U L Á S I V E R S E N Y B E N M I N D E N E R Ő N K K E L R É S Z T  
V E G Y Ű N K - M O N D J A B O D N Á R B É L A, A M Á V A G F Ő M É R N Ő K E

TP/Szb/PE NL P

1954. december 22.

A MÁVAG Öntödegyárának dolgozói előtt pillanatig sem kétséges, hogy csatlakoznak a Rákosi Művek versenyfelhívásához. Hogy mit vállalnak? - még nem alakult ki. Az Öntödegyár műszaki vezetői olvasva a Rákosi Művek versenyfelhívását, meghányták-vetették a dolgot. Francsics Lajos, az Öntödegyár-vezetője indítványozta, menjenek "felderítő körutra", nézzék meg, hogy a Rákosi Művek Öntödegyárának dolgozói miként készülnek a felszabadulási verseny megvívására. Az elhatározást tett követte. Az Öntödegyár igazgatója, főmérnöke, műhelybizottsági elnöke és néhány élenjáró dolgozója kedden délelőtt ellátogatott Csepelre. Amikor a tapasztalatokkal hazaérkeztek, Bodnár Béla főmérnök kijelentette:

- Abban az egyben biztos vagyok, hogy ebben a versenyben mi, műszakiak minden erőnkkel ki akarjuk venni részünket. Utközben hazafelé, magamban már elhatároztam, hogy versenyre hívom a Theorghiu-Dej Hajógyár és a Láng Gépgyár öntödejének főmérnökeit. Nagy vonalakban kialakultak bennem a "főmérnökök versenyének" feltételei is. Versenyünknek elsősorban a dolgozók segítésében, a selejtlei és az önköltséges csökkentésben kell kifejezésre jutni. Nem feledkezhetünk meg a korszerű technológiák és műszaki normák bevezetésének kérdéséről sem. Versenypontnak kell tekintenünk: melyik üzemi teljesítési tervét a program szerinti előírásnak megfelelően, s hogy mennyire teszünk eleget a mezőgazdaság gépesítése iránti kötelezettségünknek.

Francsics Lajos, a MÁVAG Öntödegyárának vezetője is a műszakiak fokozottabb felelősségéről beszélt:

- Az országos verseny, amit éppen mi, a MÁVAG dolgozói kezdeményeztünk, befejezéséhez közeledik. Öntödegyárunk ebben a versenyben jó eredményeket mutatott fel: az első félévi husz százalékos selejtet sikerült 12 százalék alá csökkenteni. Novemberben 119 százalékra teljesítettük tervünket, decemberben előre láthatólag 115 százalék lesz az eredményünk. Szép eredményt értünk el a béralap megtakarításnál is. Most, a felszabadulási verseny előkészítéseként termelési értekezleten ismertetjük dolgozóinkkal a jövő év első negyedének tervét. Műszakilag felmérjük a telteljesítésre vonatkozó lehetőségeinket és dolgozóink kollektívája majd eldönti: mit vállalunk a felszabadulási versenyre.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954. december 22.

6 óra 55 perc

/MTI, műszakiak. . . folyt./ i TB/Szb/PE NL P

Amnyi bizonyos, - és ezt a véleményt öntőink szavaiból mérem le - hogy a felszabadulási versenyben túl akarjuk szárnyalni a november 7.-i és a tanácsválasztás tiszteletére indított verseny során elért eredményeinket. /MTI/

MAGASABB TERMELÉKENYSÉG, TÖBB KERESÉST A KEREPESI UTI LAKÁSEPÍTKEZÉSESEN

Szb/PE NL P

1954. december 22.

A Kerepesi uti lakásépítkezésein három és fél hónap alatt kimagasló eredmény született: Farnadi László gépipakoló brigádja több mint száz lakás vakolását végezte el határidő előtt. A brigád jó munkája elősegítette, hogy a szakiparosok folyamatos munkát végezzenek és az év végére új lakások örvendeztessék meg a dolgozókat.

A brigád a három és fél hónap alatt jelentős utat tett meg. Már kézzel vakoltak, keresetük havonta csak 900-1000 forint volt. Amikor géppel próbálkoztak, voltak, akik elmentek a brigádból, akik pedig ott maradtak, huzódoztak, idegenkedtek az újtól.

- Ugyis lecsúntunk, kár a géphez nyulni - mondogatták a kishitűek.

Farnadi brigádvezető gyakorlatban mutatta meg a gépipakolás előnyét. Az új módszer bevált. Az ingadozók, kishitűek érdeklődése is a gépi vakolás felé fordult, visszatértek. Kiderült, hogy a gépi vakolás 40 százalékkal magasabb termelékenységet és több keresetet biztosít. A novemberi elszámolásnál már 1600-1700 forint volt a kőművesek borítékjában. Megvolt az állandó munkaterületük, folyamatosan dolgozhattak. Három és fél hónap alatt "végeztek" a lakásokkal; ami kézi vakolással öt hónapig tartott volna, s a brigádból alig negyed év alatt országoshírű vakolóbrigád lett. Novemberben már 638 négyzetméter volt a napi átlaguk. Jó munkájuk elismerése senkinek sem maradt el: az építésügyi minisztériumtól 3000, a vállalat vezetőségétől 2800 forint prémiumot kaptak.

Most a lépcsőházak vakolásán dolgoznak, s itt is kimagasló eredményeket érnek el. Kedden két és fél lépcsőházi szintnek a teljes vakolását fejezték be. Teljesítményük 640 négyzetméter volt.

A műszaki vezetők szívügyüknek tekintik a brigád munkáját. Még a lépcsőházak vakolását várják, de már készítik számukra az új

munkaterületet: január elején újabb 108 lakás vakolását kezdenek el. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1954. december 22.

Ár 7 óra -- perc

1955-BEN "KLIMATIKUS" FONÓGYÁR KEZDI MEG MŰKÖDÉSÉT MISKOLCON

i TP/Szb/PE NL P

1954. december 22.

Iparunk arányos fejlődése érdekében a párt és a kormányhatározat jegyében az illetékesek úgy döntöttek, hogy Miskolcon a fa- és fém mintagyár helyett fonóüzemet létesítenek. A fa- és fém mintagyár részére hatmillió forint költséggel már elkészült 144 méter hosszú, 59 méter széles alapfelülettel rendelkező beton-épületet 36.000 - 38.000 m<sup>2</sup> orsóval rendelkező fonoda létesítéséhez használják fel.

Az új fonodát a legkorszerűbb textil-technológiai követelményeknek megfelelően rendezik be. Úgynevezett "klimatikus" gyárat építenek. Jellemzősége, hogy ez a gyár ablakok nélkül készül. A ternek egyenletes hőmérsékletéről, nedvességtartalmáról és a napfényvel egyenrangú világításáról klimatizáló gépekkel gondoskodnak. A fonalszálak készítése ugyanis megköveteli az egyenletes hőmérsékletet és a feldolgozó üzem levegőjének egyenletes páratartalmát. A klimatikus gyár berendezése lehetővé teszi az itt dolgozók egészségének fokozottabb megővését és az eddiginél jobb minőségű fonalak előállítását. A klimatikus fonógyár a tervek szerint 1955 folyamán kezdi meg működését. /MTI/

---

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954 december 22

11óra 20 perc

KIHIRDETTÉK AZ ITÉLETET A TOLBUCHIN KÖRUTI HUSZLET SIKKASZTÓ BÜNSZÖVETKEZETÉNEK ÜGYÉBEN - A bünszövetkezet vezetőjét életfogytiglani börtönre ítélte a bíróság

t VT/F -cz Hné VE 1954 december 22

A Fővárosi Bíróság Fűrész Endre-tanácsa kedden hirdetett ítéletet abban a nagyarányú sikkasztási bűnügyben, amelyet a társadalmi tulajdon sérelmére követtek el a Tolbuchin körut 2 szám alatti 5103 számú KÖZÉRT-husbolt, valamint az V. kerületi KÖZÉRT-Vállalat volt alkalmazottai. A Matis Lajos árudavezető irányításával működő banda több mint másfél éven át folytatta bűnös tevékenységét. A bünszövetkezet tagjai a leggyafurtabb módszerekkel a vásárlók tizezereit károsították meg közvetlenül a főváros egyik legforgalmasabb husboltjában, a népvagyonban mintegy 300.000 forint kárt okoztak. Matis Lajos árudavezető és cinkostársai bűnös tevékenységének főcélja az volt, hogy a vásárlók arcátlan becsapásával, minden eszközzel többletbevételre tegyenek szert.

A bíróság a vádlottakat bűnösnek mondotta ki a társadalmi tulajdonban okozott nagyarányú kár, a társadalmi tulajdon sérelmére ismételten és bünszövetkezetben elkövetett sikkasztás, vesztegetés, magánokirethamisítás, üzletszerű ártullépés miatt és ezért Matis Lajos volt árudavezetőt életfogytig tartó börtönre, helyettesei közül Molnár Benőt 18, Heisler Lászlót 17 évi börtönre ítélte. Ezenkívül a bíróság mindhármukat 10-10.000 forint részleges vagyonekbezással sújtotta. A huszlet többi - a bűnügyben szereplő - volt alkalmazottja 2-től 6 1/2 évig tartó börtönbüntetést kapott, és 300-tól 2000 forintig terjedő részleges vagyonekbezással sújtották őket.

Baracska Ferencet, az V. kerületi KÖZÉRT Vállalat áruforgalmi osztályának volt vezetőjét 5 évi, Turi Ferencet, az V. kerületi KÖZÉRT Vállalat volt ellenőrének 4 évi, Baranyai Juliát, az V. kerületi KÖZÉRT Vállalat volt boltelszámolási csoportvezetőjét 2 évi, Dorogi Sándort, a KÖZÉRT központ rendészeti osztályának volt vezetőjét 7 évi, Gosztonyi Tibort - aki a vesztegetéseknél az összekötő szerepét töltötte be - 3 és fél évi börtönre ítélte a bíróság. Dorogi Sándort és Gosztonyi Tibort 10-10.000 forint, Turi Ferencet 2.200 forint, Baracska Ferencet 1800 forint, Baranyai Juliát pedig 600 forint megfizetésére kötelezték.

Ezenkívül a bíróság valamennyi vádlottat 1 évtől 10 évig szóló időtartamra eltiltotta a választójog gyakorlásától, közhivatali állás vagy tisztség viselésétől. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1954 december 22

// óra  $\sqrt{\sqrt{\quad}}$  perc

/Kihirdették az ítéletet....folyt/t VT/B -cz Hné VE

Az ítélet indokolásának ismertetésekor Fürész Endre tanácsvezető rámutatott, hogy a vádlottak súlyosan viszályt keltettek a nép bizalmával. A bűnbanda tagjai a legkülönbözőbb módszerekhez folyamodtak, hogy a vásárlókat becsapják. Az olcsó húsfajtákat drágábban árulták, az előredarált disznóhúshoz - bár a rendeletek szigorúan tiltják az előredarálást - marhahúst keverték, s hogy többet nyomjon a mérlegen, még vízzel is meglocsolták. A vádlottak egyik fő jövedelmi forrása és a dolgozók tudatos megkárosításának, becsapásának fő eszköze volt a sertések szabálytalan bontása és az ebből eredő húsféleségek. Ugyancsak törvénytelen bevételi alapot jelentett a csontszárazalék szabálytalan alkalmazása. Napirenden voltak a legkülönbözőbb módon végrehajtott ártullépések. A bűnbanda szervezettségére és elvetemültségére jellemző, hogy a különböző maradék- és hulladékhusokat felhasználva házilag készítették gyulai kolbászt és azt az eredeti "gyulai" felirású szalaggal látták el. A National-kasszát Matisék rendszeresen felnyitották, a számkat visszaállították, az ellenőrző szalagokat letépték. Így tudták a többletbevételt a kasszából kivenni. A vasárnapokat használták fel arra, hogy ugynevezett fekete-leltárokat készítsenek. Az így szerzett összegekből rendszeres juttatást kaptak a beosztottak is: a tőkénél dolgozók 250-300, a felvágottnál dolgozók pedig 150-200 forintokat. A jól összehangolt bűnszövetkezetként működő banda vezetői gondoskodtak arról, hogy a bűnbanda a leleplezés veszélye nélkül, illetve a veszély minimálisra csökkentésével folytathassa aljas tevékenységét a dolgozók becsapására, a társadalom megkárosítására. Protekciós vevőkör kialakításával, a felettesek megvesztegetésével biztosították, hogy senki se keressen és ne találjon kifogást az áruda munkájában.

Az indokolás ismertetésének befejező részében a tanácsvezető hangzottatta: a bűncselekmények nagyrésze - amelyeket a vádlottak elkövettek - már a kormányprogram idejére esik, annak az új kormányprogramnak az idejére, amelynek főcélja a dolgozók életszínvonalának emelése. A vádlottak arra törekedtek, hogy a dolgozókat becsapják és ezzel az életszínvonalat csökkentsék. Magatartásuk, bűnös tevékenységük tehát lényegében a kormányprogram elleni támadás volt. A kiszabott büntetés alkalmas arra, hogy világosan megmutassa: a dolgozó nép bíróságával találja magát szemben mindenki, aki a dolgozó nép érdekei ellen vét.

Az ügyész súlyosbításért, a vádlottak és védőik enyhítésért fellebbeztek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954 december 22

12 óra 25 perc

"UDVARSZEMLE" HALÁSZ SZABÓ ZSIGMOND SZENTESI MINTAGAZDÁNÁL

~~1. KÉRDÉS~~

1954 december 22

Halász Szabó Zsigmond szentesi mintagazdát gyakran keresik fel dolgozó paraszttársai, hogy kikérjék véleményét. A napokban több mint huszen jöttek össze takaros, tiszta tanyájában, hogy az őszi munkák végeztével "udvarszemlét" tartsanak nála.

A látogatók kívülről-belülről alaposan szemügyrevették a frissen meszelt tanyaépületet. Olyan, mintha most építették volna, csak a mestergerendába vésett szám árulja el, hogy éppen 140 éve áll már a ház. A nyári jégverés is kárt tett benne, de már kijavították. Halász Szabó Zsigmond vetését súlyos jégverés érte a nyáron, s mégis kevés gazda dicsekedhet olyan terméssel, mint ő. Cukorrépából több mint kétszáz mázsa termett egy holdon, de jól fizetett a kukorica, a köles és a többi termés is.

A házigazda a vendégek kérésére választ adott arra, hogy mi a jó termés titka, a helyes gazdálkodás: mellett az állam segítsége. Enélkül nem volna így a gazdaság. 1935-ben nem volt ekkora jég, mégis kijött hozzá a végrehajtó, mert nem tudta kifizetni az adót. Senki nem segített rajta, hiába biztosított, egy fillért sem kapott akkor, most pedig több mint 5000 forint kártérítést fizetett ki neki az Állami Biztosító. De még sok más segítséget is kapott. Ha csak a két hold traktorszántást számítja, az is legalább 40-45 kilométer gyaloglástól kimélte meg, s addig lovával harminc kocsit trégyát hordott ki a földjére. Halász Szabó Zsigmond megmutatta földjét is látogatóinak. Egy holddal több busót vetett, mint tavaly. Így kevesebb lesz a kukoricaterület, de hogy a termés ne legyen kevesebb, most négyzetesen fog vetni. A kiváló gazda még sokat akar tanulni. Most hallotta, hogy tanyájától alig három kilométerre megnyílt a vekerhádi olvasóör, s ott tartják a Szabad Föld Téli Esték előadásait. Ide rendszeresen eljár majd.

Az udvarszemlét tartó szomszédok azzal bucsuztak a mintagazdától, hogy a téli vásárnapokon folytatják majd a beszélgetést az olvasóörben./MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954 december 22

12 óra 45 perc

400 SERTÉS ÉS 40 TEHÉN CSERÉLT GAZDÁT AZ ALSÓNÉMEDI ORSZÁGOS VÁSÁRON

i Vid Ká No Hné VE

1954 december 22

Alsónémedin a napokban országos vásárt rendeztek. A forgalmas vásáron a felhajtott több ezer választási malac, süldő és hizó közül 400 cserélt gazdát. A sertések ára délre csökkent. Kovács Dániel alsónémedi gazdától 1000 forintért négy malacot vett Sikari Sándor sári egyéni paraszt.

Szarvasmarhából kisebb volt a választék és az árak is igen váltakoztak. A teheneket általában 4500-6000, a kisherbásokat 7000-8000 forintra tartották. Az úszókért 2500-3000 forintot kértek. A kisebb választék mellett is 40 tehén cserélt gazdát.

Megjelentek a vásáron a kádárok is. Hordóért 300-500 forintot kértek, a mosóteknőt 200-240 forintért árulták./MTI/

---

TIZENHAT TERMELŐSZÖVETKEZET TALAJÁT VIZSGÁLTA MEG A KÖRMENDI GÉP-ÁLLOMÁS TÁJEGYSÉG-LABORATORIUMA

Vid Ká/B No Hné VE

1954 december 22

Két és fél hónapja működik a körmendi gépállomáson a tájegység-laboratórium. Azóta tizenhat termelőszövetkezet talaját vizsgálták meg. A körmendi "Vörös Csillag"-ban a vizsgálat alapján talajtérképet is készítenek s ezzel a jövő évi növénytermelési tervek elkészítéséhez nyújtanak nagy segítséget. A szövetkezetben a laboratórium javaslatára máshova vetették az őszi búzát, mint ahová eredetileg tervezték./MTI/

---

I

AZ ÖTÉVES TERV SZÜLÖTTE: A HALIMBA BAUKITBÁNYA

i DI/Fd NL Hné VE

1954 december 22

Két és fél évtized rendszertelen, ötletszerű geológiai és bányászati kutatásai után 1946-ban szovjet és magyar szakemberek csoportja kezdett munkához Halimbán és környékén, hogy tervszerűen felmérje: milyen gazdag az ottani bauxitmező. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954 december 22

12 óra 50

perc

/Az ötéves terv szülötte:....folyt/ i DI/Fd NL Hné VE

A geológiai kutatások és mélyfurások azt bizonyították, hogy a község környékén 80-160 méter mélységben - a triászkorbeli fődolomitréteg felsőinén - negymennyiségű, igen magas alumíniumtartalmu bauxit hever kihasználatlanul.

A kutatások eredményei alapján az ötéves terv első éveiben szovjet és magyar szakértők kidolgozták a Halimba-cseresi bauxitmező kiaknázásának tervét és megállapították, hogyan és milyen sorrendben végzik majd el az előírt munkákat. Csaknem fél-százmillió forintos költséggel 1953 tavaszán megkezdték az alumíniumgyártás alapanyagát termelő bánya feltárását. Először lejtaknát építettek, s így megközelítették a 80 méter mélyen fekvő bauxitréteget, majd a különféle gépi berendezések szereléséhez kezdtek. Rövidesen elkészült a végtelen kötélpálya, az üzemi épületek egész sora, a szállítóvitla, a kompresszorház és a kompresszor, valamint a szivattyu, amelyre azért van szükség, mert a bauxit nagyrésze a karsztvíz-szint alatt fekszik. A múlt év második negyedében felberregtek a sűrített levegővel működő furók és fejtőkalapácsok: termelni kezdett a bánya. Ma már hat üzetrészben aknázzák ki a halimbai bauxitmező kincsét, az építkezés azonban folytatódik. Már működnek a szovjet gyártmányu felrakódógépek, amelyek az elővájási munkákat gyorsítják és könnyítik meg. Befejezéshez közeledik az ezerszemélyes mosdó és öltöző építése.

A további kutatások újabb területek bauxitkincsét mérték fel és az elkészült tervek új bányák létesítését írják elő. A devicséri uton már mélyítik a Halimba II. üzetrész 180 méteres függőleges szállítóaknáját. Ezzel a munkával a jövő év elejére végeznek és ekkor megkezdik a szállítóberendezések szerelését. 1957-re befejezik a feltárási munkákat, 1958-ban pedig már ez az üzem is termel bauxitot. A távolabbi tervek arról tanuskodnak, hogy a halimbai bauxitmező kiaknázása ezután sem fejeződik be. A későbbiek folyamán a 250 méter mélységben fekvő bauxitmező kincsét is felszínre hozzák. /MTI/

MTI BELSŐLDI HIREK

B 19. kiadás

1954 december 22

13 óra - pero

MINTEGY FÉLEZER MŰVÉSZETI, IRODALMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI ELŐADÁST  
RENDEZ A TTIT A TÉLI HÓNAPOKBAN SZABOLCS MEGYÉBEN

Vid -cz Hné VE

1954 december 22

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Szabolcs megyei szervezete gazdag kulturális és ismeretterjesztő programot dolgozott ki a téli hónapokra. Január első felében a társulat különböző szakosztályai 12 új előadássorozatot indítanak Nyiregyházán és a megye több községében. Az előadássorozatok keretében mintegy félezer előadást tartanak majd a társulat tagjai.

Az egyik legérdekesebb előadássorozat január első napjaiban indul. A szabadegyetemekhez hasonlóan 17 - diafilmvetítéssel egybekötött - művészettörténeti előadást rendeznek a nyiregyházi József Attila kulturházban. A hallgatók bizonyítványt is kapnak az előadások látogatásáról. A hetenkint tartandó előadásokon a Szépművészeti Múzeum, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem; munkatársai, valamint tanárok, művészek, építészek ismertetik a festészet, a szobrászat és az építőművészet történetét a görög-római kortól napjainkig. Az utolsó előadás Szabolcs megye művészeti emlékeivel foglalkozik majd. Ezzel egyidejűleg tizhetes irodalmi előadássorozat kezdődik Nyiregyházán, előadói egyetemi tanárok. Az előadások a magyar és a világirodalom nagyjaival s egy-egy irodalmi korszak történetével foglalkoznak.

A természettudományi szakosztály atomfizikai előadássorozatokat indít a közeljövőben. Az első előadásokat a nyiregyházi villanytelepen, valamint a tiszalöki kulturházban tartják majd. December végén 15-20 helyen kezdődnek a megyében méhészeti, állattenyésztési, gyümölcsstermesztési, két tiszamenti községben pedig rizstermelési előadássorozatok. Nagy munkában van a néprajzi szakosztály is: négy néprajzi könyvecskét rendez a sajtó alá. A megyei tanács népművelési osztályának kiadásában megjelenő könyvek közül három a helyi népi szokásokat ismerteti, a negyedik könyv pedig kismárai népmeséket tartalmaz. A TTIT legújabb szakosztálya, a filozófiai és pedagógiai szakosztály is bekapcsolódott a téli programba: a város értelmiségi klubjában világnézeti vitasorozatot indított, amelyre számos ismertnevű egyetemi tanárt is meghívott./MTI/

L

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 20. kiadás

1954 december 22

13 óra / peró

TÉLI JELENTÉS A MEZŐGAZDASÁGBÓL

6 Vid Ká/B No Hné VE

1954 december 22

A mélyszántásban tulteljesítik műszaknormájukat a Molnár-testvérek

December 21-én a balatonkiliti gépállomás körzetében 15 traktoreke forgatta a termelőszövetkezetek és az egyénileg gazdálkodók földjét. Molnár János és testvére, Károly, akik 0,35-ös gépükkel Adánd határában dolgoznak, a debreceni országgyűlés tiszteletére megfogadták, hogy tulteljesítik előirt műszaknormájukat. A december 20-ról 21-re virradó éjszaka Molnár Károly az előirt 4,1 normálhold helyett 5 normálholdon végezte el a mélyszántást, s ezzel befejezte a "Petőfi" termelőszövetkezet földjén a szántást. Testvére, János már az adándi egyéni gazdák földjén látott munkához. A Molnár-testvérek már csaknem elérték éves tervükben a 150 százalékot.

Nyersfoszfátos trágyaerjesztés a mágocsi "Rákosi" termelőszövetkezetben

A mágocsi milliomos "Rákosi" termelőszövetkezet tagjai gondosan kezelik nagy állatállományuk istállótrágyáját. A fontos munkát szakképzett tsz-tagok irányítják. A szántóföldi kazlakban tárolt trágya hatóerejének fokozására ez évben próbáltak először nyersfoszfátos erjesztéssel. Egy-egy mássa istállótrágyához kazlazás előtt fél-fél kiló foszfátot elegyítettek.

A szövetkezetiek az egész kezelt és érlelt trágyamennyiséget az őszi mélyszántásnál dolgozták földjükbe, s ennek hatására holdenkint két mássával nagyobb gabonatermést várnak.

Három és félezer liter a tehenek évi tejhozama a mezőtárkányi "Győzelem" tsz-ben

A mezőtárkányi "Győzelem" termelőszövetkezet jó hírnevét különösen a szép, törzskönyvezett tehénállománynak köszönheti. Az állattenyésztők az idén is nagy gondnal és szeretettel ápolták a jászágokat és az elsők közé kerültek a szövetkezetek tejtermelési versenyében. Zohány Sándor csaknem egész évben 15 kiteres fejési átlagot ért el.

A tehenészek az év vége felé számvetést készítettek az idei eredményekről. A tejkönyvi adatok összegezése után büszkén állapították meg, hogy tehenenkint csaknem három és félezer liter tejet fejtek. Ez az üzemág egymaga százezer forint jövedelmet hozott a szövetkezetnek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954 december 22

13 óra 05 perc

/Téli jelentés ...folyt/ ö Vid Ká/B No Hné VE

Többmillió mezei pockot irtottak ki Békés megyében

A csapadékszegény ősz miatt Békés megye répföldjein, s a kukoricatáblákon hagyott szárcsomókban igen elszaporodtak a kártékony mezei pockok. A Békés megyei tanács növényvédelmi osztálya a járási agronómusok segítségével harcot indított a rágosálók ellen. Mintegy 44 mázsa egérirtő "Arvalin"-t osztottak ki eddig a gazdaságok között. A küzdelem eredményesen folyik: eddig már többmillió pockot irtottak ki.

Terven felül tízezer mázsa tűzifát szállított a kecskeméti erdőgazdaság

A kecskeméti erdőgazdaság dolgozói még a tanácsváltás tiszteletére megfogadták, hogy december 20-ig tízezer mázsa tűzifát termelnek terven felül. Az erdészetek dolgozói valóra váltották ígéretüket: december 20-ig a terven felül termelt tűzifa utolsó rakományát is elszállították a kecskeméti TŰZP-telepekre.

Az erdőgazdaság Karácsonyra 2000 méter fenyőt adott át a kecskeméti Kiskereskedelmi Vállalatnak.

500 kacsát kezdenek hizlalni a lovászhetényi kacsafarmon

A lovászhetényi állami gazdaság kacsafarmján a 82 százalékos kelési arány és a mindössze egyszázad százalékos elhullás lehetővé teszi, hogy pekingi kacsá törzsállományukat jövőre az idei 2000-ről 4000-re növeljék. A szaporulatból több mint 25.000 tenyész-kacsát értékesítenek majd, a tenyésztésre kevésbé alkalmas állatokból pedig mintegy négyezret hizlalnak városellátásra.

Az átteleltetésre jár felkészült farmon a napokban 500 kacsát kezdenek tömni.

Karácsonyra tízezer szál szegfű és rózsa a hódmezővásárhelyi kertészetből

Az élűzem-címmel kitüntetett Hódmezővásárhelyi Kertészeti Vállalat üvegházában télen is nyílnak a virágok. Most is több mint százezer db szegfű és rózsa pompázik az üveg alatt. A legszebb virágokat Ceglédi Nagy Ferenc neveli, aki három évtizedes türelmes munkával kinemesítette a gyönyörű szép, tűzdelt, sárga-piros szegfűket. Ceglédi Nagy Ferenc és munkatársai Karácsonyra több mint tízezer szál szegfűt és rózsát küldenek Budapestre, Debrecenbe, Pécsre és az ország más városaiba. Ezen a héten naponta két-háromezer szál virágot szállítanak./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1954 december 22

13 óra 50 perc

TORNATERMET ÉPITENEK, SZOCIÁLIS OTTHONT BŐVITENEK, PIACTERET KÖVEZ-  
NEK AZ ADÓPRÉMIUMBÓL A KUNHEGYESI JÁRÁS KÖZSÉGEIBEN

Vid -sz Hné Ml 1954 december 22

A kunhegyesi járás közelmúltban a befizetett adók után több mint 258.000 forint adóprémiumot kapott. A pénz egy részéből - mintegy 128.000 forintból - a járási tanács végeztet olyan munkákat, amelyek sürgetően fontosak, a többit pedig szétosztották a községek között.

Kunhegyes községben a tanács, a járásnál maradt prémiumból a sportkedvelők régi kívánságát teljesíti. A nemrégén kapott sportotthonban korszerűen felszerelt tornatermet építenek.

Kenderesen a szociális otthont bővítik az adóprémiumból. Az ebádszalókiak 27.000 forintjukból a vásárteret kerítik körül. A körülkerítetlen tereken, ugyanis az állatorvos eddig nem engedélyezett országos vásár rendezést. Így most ez a probléma is megoldódik. Kunmadarason a kapott tizenhetezer forintból a piacter kikövezésén kívül a lakosság kérésére egy Norton-kutat is rendbehoznak. /MTI/

ÖTEZER GYERMEKET AJÁNDKOZNAK MEG A KARÁCSONYI ÜNNEPSÉGEKEN A  
CSONGRÁD MEGYEI MNDSZ-ASSZONYOK

Vid -cz Hné Ml

1954 december 22

Az őszi mezőgazdasági munkák befejeztével egyre több Csongrád megyei községben kezdik meg újra működésüket az MNDSZ gazdaszszonykörei. Az eddig megindított 54 különböző tanfolyamon az asszszonyok nagy lelkesedéssel készítik a különböző gyermekruhákat, játékokat, amelyekkel a karácsonyi ünnepeken ajándékozzák meg a gyermekeket.

Szentesen a berekháti körzet szabás-varrás tanfolyamán 25-30 asszszony vesz részt. Nemcsak gyermekek ruháit javítják ezeken az összejöveteleken, hanem az otthonról hozott maradékanyagokból több mint félszáz tipegőt, ruhácskát készítettek. Ezeket a gyermekruhákat a közeli bölcsőde kis lakóinak ajándékozzák majd.

A kiskundorozsmai asszszonyok játékkészítő tanfolyamán eddig már több /500/ babát és más játékokat készítettek, amelyekkel a falu kicsinyeit örvendeztetik meg. /mint

A mórhalmi asszszonyok kultur csoportja előadásai bevételeiből vásárolt gyermekjátékokat a legjobban tanuló kisdíjakok részé-

/folvt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954 december 22

13 óra 15 perc

/Ötezer gyermeket....folyt/ Vid -cz Hné Mi

A Csongrád megyei MNDSZ-asszonyok a gazdasszonykörön készített babákkal, meckekkel és a kulturálisadások bevételéből vásárolt gyermekjátékokkal a karácsonyi ünnepségeken mintegy ötezer gyermeknek szereznek majd örömet./MTI/

---

A TÉLI MAGASFOKU GYORSIRÓVERSENYEN

k -cz Hné Mi 1954 december 22  
a 450 szótagos fokon dr. Dobsa János, a magyar Nyíráti Iroda munkatársa, a 400 szótagos fokon dr. Kiss Károly gyorsíró tanár aratott győzelmet a 350 szótagos fok győztese Bajnok Zsolt /MTI/, a 300 szótagos versenyt Fekete Gabriella, /Pedagógiai Főiskola/, a 250 szótagos versenyt Mátyasi Árpádné /Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezete/ nyerte meg. A 200 szótagos gépírási verseny helyezettjei: Sárosi Lajos /Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium/, Képiró Róbertné /Sztálinváros, 26.sz. Építőipari Tröszt/, Lovass Erzsébet /Belkereskedelmi minisztérium/. /MTI/

---

NÉGYÉVES SZTÁLINVÁROS UJSÁGJA

Vid -cz Hné Mi 1954 december 22  
Négy évvel ezelőtt, december 21-én, nem sokkal a Duna Vasú építésének megkezdése után, jelent meg először az épülő újváros első lapja: a "Duna Vasú Építője". A lap együtt fejlődött a várossal, a vasúttal és az ezeket építő emberekkel. Később felvette a "Sztálin Vasú Építője", legutóbb pedig a "Sztálinváros" nevet. Az évforduló alkalmából Lombos Ferenc, a városi pártbizottság első titkára írt vezércikket. Ebben többek között hangsúlyozta: "A négy év alatt igen nagy utat tettünk meg. Felépült vasútságunk, Sztálinváros és a Sztálin Vasú. A lap részese minden eddigi eredménynek. Az új, "Sztálinváros" cím azt tükrözi, hogy a lap ma már nemcsak az építkezés, hanem az üzemek, hanem a város életét, politikai, társadalmi és kulturális fejlődését is visszatükrözi./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954 december 22

11 óra 20 perc

41 MILLIÓ FORINTOT OSZTOTTAK A MUNKAEGYSÉGEKRE A TOLNA MEGYEI  
TERMELŐSZÖVETKEZETEK

i Vid Ká Hné No VE 1954 december 22 /Egy-egy munkaegységre

Tolna megye 141 termelőszövetkezetében mindenütt megtartották már a zárszámadási közgyűlést. Jól végződött az elmúlt gazdasági év: a 141 termelőszövetkezet összesen 41 millió forintot osztott ki munkaegységre terményben és készpénzben. /Átlagosan egyéb termények mellett 1 kiló 96 deka buza, 11 deka rozs, 48 deka árpa és zab, 1 kiló 19 deka kukorica, több mint 1 kiló burgonya és 6 deka cukor jutott. A készpénzrészesezés 6 forint 45 fillér volt a tavalyi 4 forint 60 filléres átlaggal szemben.

A magas jövedelem elsősorban annak köszönhető, hogy a legtöbb termelőszövetkezet lelkiismeretesen, gondosan művelte meg földjeit, s olyan terményeket vetett, amelyek legjobban megfeleltek a talajnak. Különösen megnövelte a tsz-ek jövedelmét a dohány és a cukorrépa termesztése. /MTI/

KÖZLEKEDÉSI HIREK

i KF/Bd N1 Hné VE 1954 december 22

A Fővárosi Autóbuszüzem a karácsonyi utasforgalom zavartalan lebonyolítására december 22-én, 23-án és 24-én az 1-es, a 2-es, az 5-ös, a 6-os, a 7-es, a 9-es és a 39-es autóbuszok útvonalán egész napon át sűrítik a járatokat. A pályaudvarokhoz közlekedő autóbuszok számát a délutáni órákban szintén szaporítják.

A Fővárosi Villamosvasut a fenti napokon a pályaudvarok felé közlekedő és más nagyforgalmú villamosvonalakon szintén sűrített járatokat indít.

December 24-én; este, valamint 25-én és 26-án az autóbuszok és villamosok rendes menetrend szerint közlekednek. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954. december 22

14 óra 25 perc

IDŐJÁRÁSTELENTÉS

A Hné : : Mi A Meteorológiai Intézet jelenti december 22.-én,  
szerdán délben:

Éjszakai fagyok

Szárazföldünk fölé folytatódik az óceáni léghullámok gyors egymásutánban történő benyomulása, s emiatt Európa legnagyobb részén tart a változékony, csapadékos időjárás.

Hazánkban kedden erősen felhős volt az ég, és sokfelé esett ónos eső, eső, keleten kevés hó. A nappali felmelegedés szeszélyes volt. Több helyen elérte a 6-7 fokot, de a Tiszántúlon a hőmérséklet nem emelkedett az olvadáspont fölé. Éjszaka a levegő nyugaton mínusz 1 - plusz 2, keleten mínusz 1 - mínusz 4 fokig hűlt le. Szelésre alkalmas hó még nincs a hegyeken.

Budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 3,1 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3,3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben szerdán 12 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 748 mm, mérsékelt szél irányzatú.

Várható időjárás esőtörtékön estig: felhővonulások, több felő hevazás, havas eső, esetleg eső. Időnkint élénk délnyugati-nyugati, majd északnyugati szél. Éjjel fagy, nappal gyenge olvedás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 2 - mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet esőtörtékön: 1-4 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet:  
0 - plusz 3 fok között./MTI/

---

B 26. kiadás

1954 december 22

14 óra 35 perc

A BEGYŰJTÉSI TERV MARADÉKTALAN TELJESÍTÉSÉRT - Hogyan lett Győr megye első a begyűjtési versenyben?

Vid No/Szl No Hnó VE

1954 december 22

Győr megye először 1952-ben nyerte el a minisztertanács vándorzászlaját a begyűjtésben végzett jó munkájáért, s most a megye dolgozó parasztsága ismét elsőnek teljesítette az állam iránti kötelezettségét. Hogyan került Győr megye az élre? - erről beszél Funk József, a megyei begyűjtési hivatal vezetője.

Jó volt a termés

- Bár a gabonatermés országsszerte gyengébb volt, mint tavaly, Győr megyében az idén is jók voltak az eredmények. A peresztegi "Szabadság" termelőszövetkezet például 14.15 mázsa holdankinti búzatermést, 256 mázsa cukorrépa-átlagtermést ért el. Jól dolgoztak a egyéni gazdák is, s az eredményekben nagy részük van a fiatal termelési bizottságoknak, amelyek hasznos tanácsokkal segítették a munkát. Dicséretet érdemelnek a kapuvári és a soproni járás termelési bizottságai.

Segített a párt és a tanács

- Jó eredményeink azonban nemcsak a jó termésnek köszönhetőek, hanem főleg annak, hogy igen nagy segítséget kaptunk a pártszervektől és a tanácsoktól. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója és a tanácsválasztás tiszteletére indult versenyben már az első lépésnél támogatást kaptak a helyi begyűjtési szervek. Igen jól dolgoztak egyes helyeken a begyűjtési állandó bizottságok. Különösen így volt ez a mosonmagyaróvári járásban. Elismerés illeti Hegykő, Górszentiván és még vagy 20 község begyűjtési állandó bizottságát is. A pártszervezetekkel együtt népművelő munkával, tanácsadással vitték sikerre a munkát.

Adósság nélkül kezdjük az évet

- További tervünk csak az lehet, hogy tiszta lappal, adósság nélkül lépünk az új esztendőbe. A megye dolgozó parasztjai már eddig is tetteikkel bizonyították be, hűdják kötelezettségüket és biztos vagyok abban, hogy a megye valamennyi becsületes dolgozó parasztja hátralék nélkül kezdi az 1955-ös évet - mondotta Funk József.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1954 december 22

14 óra 40 perc

BEFEJEZŐDÖTT AZ ŐSZI HALÁSZAT

i Ká No Hné VE

1954 december 22

Az állami halgazdaságokban befejeződött az őszi halászat. A halfogás tíz százalékkal jobb az előző évinél. A kilenő gazdaság közül a biharugrai érte el a legjobb eredményt, 115 százalékkal. Az alsósomogyeyei halgazdaság 113, a szegedi 108 százalékra teljesítette tervét. A halgazdaságokban a legjobb eredményt elért dolgozók között mintegy 500.000 forint prémiumot és több mint 100 mázsa élőpontyot osztottak ki./MTI/

---

SALÁTÁT SZÁLLÍTOTTAK A KARÁCSONYI PIACRA A ZUGLÓI KERTÉSZEK

i n.j. /Szl No Hné VE

1954 december 22

A Hányadi téri osarnokba szerdán reggel a legtöbb árut az őstermelők szállították. A többi között 740 kiló sertéshúst, 3790 kiló vágóttbaromfit, 200 kiló dióbelet, 110 kiló mákot, 1600 kiló almát és 3200 darab friss tojást hoztak.

A zuglói kertészek 10 kosár őszi salátát hoztak fel, amit darabonként 1.50 forintért árultak./MTI/

---

A BÁNYÁSZOK KARÁCSONYÁÉRT

i KL/Szb Vg Hné Mi

1954 december 22

A Bányászellátó Igazgatóság egy éve viseli gondját a pécsi szénmezőre, Komló, Borsod vidéke, Tatabánya és Várpalota áruellátásának.

Az igazgatóság eddigi munkájáról és terveiről Kerényi Mihály, a Bányászellátó Igazgatóság vezetője a következőket mondotta:

- Amikor átvettük a bányavidékek üzlethálózatát, elsősorban a fejlesztésre kellett gondolni. Az említett bányavidékeken ugyanis összesen csak 271 kiskereskedelmi bolt volt. Jelenleg 423 működik.

- Színvonalával kiemelkedik az országos bolthálózat. Az itteni üzletek fővárosi jellegűek. Jelentős a fejlődés Baranyában is. A megye bányavidékein egy év alatt 13 új élelmiszerüzlet nyílt. Komlón az egy évvel ezelőtti egy étterem helyett most már hat működik, s ezekben naponta sok ezer embert szolgálnak ki.  
/folytatás köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1954 december 22

15 óra 30 perc

/A bányászok karácsonyáért...1.folyt./ i KL/Szb Vg Hné Mi

- Különösen szembeötölő az igények növekedése a vegyesiparcikkek és kulturcikkék területén - folytatta. - Játékszerekből például az idén 1400 százalékkal több, hangszerekből pedig háromszor annyi fogyott el, mint egy évvel ezelőtt.

- Az ilyen nagyarányú vásárlás zavartalan áruellátást követel, különösen most, az ünnepek előtti napokban. Nagy árumennyiségeket szállítottunk a bányavidékekre, sőt most már terven felül többi között 30.000 liter bort, 50.000 liter sört, 5000 liter gyümölcspálinkát, 30.000 liter rumet, 10.000 liter kecskeméti barackot, szatmári szilvát és ezenkívül újdonságként borsópálinkát szállítottunk a bányavidékekre.

- A napokban indítottunk utnak - ugyancsak már terven felül - mintegy 150 mázsa baromfit, 80 mázsa libazsirt, 100 mázsa különféle hentesárut. Ezekén kívül mintegy 200 mázsa különféle édesáru, hat vagon alma és a várpalotai, komlói oukrásüzemekből 150 mázsányi krém-szaloncukor került az üzletekbe.

- A ruházati boltokban több mint 10.000 méter gypjuszövet, többszázezer méter pamutáru áll a vásárlók rendelkezésére. A nemrégiben tartott divatbemutatókon sikert aratott konfekciós ruhákból is sokszert vásárolhatnak.

- Vegyesipari és kulturcikkekből, így például játéktárgyiból, az utóbbi két hét alatt több mint félmillió forint értékű áru került a boltokba.

- Az igazgatóság igyekezett, hogy a különféle áruk-ból kielégítő mennyiséget biztosítson, de ez nem mindenben sikerült. Több háztartási edényfélére, étkezőeszközökre, üvegárukra, motorkerékpárra, kerékpárra, rádióra, lakberendezési tárgyakra lenne szükség és egyes ruházati cikkből sinos elegendő.

- Az igazgatóság úgy akar segíteni a bajon, hogy saját termelő üzemeiben ne csak a belső ellátásra termel élelmiszeripari cikkek, hanem exportra is. A cserébe érkező importáruval egészíti majd ki a hiányt - hangzott a nyilatkozás.../MTI/

Üzleteinek készletét

62

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954. december 22

15 óra 35 perc

UJABB LAKÁSOKAT ADTAK ÁT TATABÁNYA ÉS OROSZLÁNY DOLGOZÓINAK

I. Vid Vg NL Hné MI 1954. december 22. már  
Tatabányán és Oroszlányban az idén/sok bányász-  
család költözött új lakásba. Szerdán Tatabányán újabb 54, Orosz-  
lányban pedig 57 lakást adtak át a város dolgozóinak. A lakások egy-  
két- és háromszobásak. /MTI/

NEGYVENKÉT LAKÁST ADOTT ÁT A CSÉKUTI BÁNYÁSZÓKNAK A 72/3-AS  
ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT

I. Vid Vg NL Hné MI 1954. december 22.  
A 72/3-as Építőipari Vállalat ebben az évben már  
csaknem 100 lakást adott át az ajkai környéki bányák dolgozóinak.  
Most újabb negyvenkét lakás készült el. A csékuti bányászok már  
meg is kezdték a beköltözést.

A vállalat a jövő évre még nagyobb feladatot kapott  
Ajka továbbfejlesztésére. Már tető alatt van egy újabb harminclaká-  
sos épület, amelynek a földszintjén fodrászüzletet, hus-, csemege-  
és italboltot nyitnak. A jövő év első felében negyvenkét lakást, az  
év végéig pedig további kilencvenkettőt építenek. A bölcsőde, az  
óvoda, a nyolc tantermes iskola s a felsőcsingeri bánya 800 szemé-  
lyes fürdője is elkészül a jövő évben. /MTI/

FELSZABADULÁSÁNAK 10. ÉVFORDULÓJÁRA BEFEJEZTE ÖTÉVES TERVÉT A  
BORSODNÁDASDI LEMEZGYÁR

A Vid Vg NL Hné VE 1954. december 22.  
A borsodnádasi dolgozók december 21-én, a debreceni  
ünnepi országgyűlés napján ünnepelték felszabadulásuk 10. évfor-  
lóját. A párt és a tömegszervezetek képviselői, a borsodnádasi dol-  
gozók megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét. Hét órakor a lemez-  
gyári kultúrteremben ünnepi negygyűlés kezdődött, ahol a helyi  
Hazafias Népfrent-bizottság nevében Szucsányi Kálmán mondott beszé-  
det.

Megemlítette, hogy tíz év alatt a Lemezgyár elő-  
1938-hoz viszonyítva több mint kétszeresére emelték a termelést.  
a lelkes, odaadó munkán kívül a Szovjetunió állandó segítségének  
köszönhető. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954 december 22

65 óra 35 perc

/Felszabadulásának ....folyt/ i Vid Vg Nl Hné VE

A gyárban most is azokkal a hengerekkel dolgoznak, amelyeket a Szovjetunió adott.

Lelkes taps fogadta azt a bejelentést, hogy a felszabadulás tizedik évfordulójának tiszteletére az éves terv határidő előtti befejezése után a Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói befejezték öt éves tervüket is. /MTI/

---

ÚJ ALKOTÁSOKKAL KÉSZÜLNEK A JÖVŐ ÉVRE A HERENDI PORCELÁNGYÁR TERVEZŐ MŰVÉSZEI

i Vid Vg Nl Hné VE

1954 december 22

A herendi porcelángyár iparművészei javában készülődnek a jövő év feladataira, hogy 1955-ben is a gyár világhírnevéhez méltó alkotásokkal jelenjenek meg a nyilvánosság előtt.

Több művész a felszabadulás 10. évfordulójára tervez új kompozíciókat. Bruck Tibor, akinek a "Herend 1839-1954" kiállításra készült 2.17 méter magas vázája, méreteit tekintve a kerény-porcelángyártás történetében "világsucot" jelentett, most új, nehéz feladatra vállalkozott. Április 4-re két, egyenkint egy méter magas vázát készít. Egyiket Budapest látkepe díszíti, a másikat pedig a "János vitéz" jelenetei.

Henzéli Jenő rövidesen két új szobor tervezését fejezi be. Ezek folytatásai lesznek a híres és közkedvelt herendi táncos figurák sorozatának, címük "Cigánytánc" és "Hajdútánc" lesz. A két új, nagy érdeklődésre számot tartó szobrot jövőre sorozatban gyártják Herenden. /MTI/

---

69

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1954 december 22

19 óra 45-perc

ELKÉSZÜLT A NYIREGYHÁZI MEZŐGAZDASÁGI GÉPJAVÍTÓ ÜZEM SZERELŐ-  
CSARNOKA

1 Vid Vg NL Hné P 1954 december 22  
Hétmillió forintos beruházással Nyiregyházán épül az ország egyik legmodernebb mezőgazdasági gépjavitó üzeme. A 61/2 Építőipari Vállalat dolgozói a szerelőcsarnokot és a segédműhelyeket már felépítették. Elkészült egy négylakásos lakóépület, továbbá a gépbejárató, az üzemanyagtároló, a külső villanyhálózat és a tárolószin is.

A vállalat dolgozói a részmunkák határidő előtti elvégzéséért 10.000 forint célprémiumot kaptak. Az építkezés a téli hónapokban sem szünetel./MTI/

JUTALOM A SILÓZÁSBA ELÉRT KIVÁLÓ EREDMÉNYEKÉRT

1 Kő No Hné VE 1954 december 22  
A földművelésügyi minisztérium most értékelte az ez évi silózási verseny eredményeit. Eszerint a silózási versenyben első lett a megyék közül Békés, Heves, és Nógrád megye, a járások közül a békési, orosházi, mezőkovácsházi, hatvani, hevesi, gyöngyösi, pásztori, celldömölki, sárvári, ricsei és zirci járás. Ezekben a megyékben és járásokban a mezőgazdasági igazgatóságok, illetve osztályok, valamint az állattenyésztő állomások vezetői és dolgozói jó munkájukért jutalomban részesültek./MTI/  
/legjobb

NEK EGÉSZEN NÉGY HÓNAP ALATT 500 MÉTER VÁGATOT HAJTOTT KI HUSZTICS  
LAJOS PILISI VÁJÁR ÉS CSAPATA

1 Vid Vg NL Hné P 1954 december 22  
A Dorogi Szénbányászati Tröszt-höz tartozó pilisi bányászok az év utolsó napjaiban is nagyszerűen küzdenek azért, hogy csökkentsék a tröszt súlyos adósságát. A december 22-ig előírt havi tervüket 107.1 százalékra teljesítették./folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1954 dec<sup>m</sup>ber 22

15 óra 50

perc

/Nem egészen....folyt/ i Vid Vg NL Hné P

Közben nagyszerű eredmények születtek az új szénvagyonok feltárásában, az 1955. évi munkahelyek biztosításánál, az elővájásban.

Husztics Lajos sztahanovista vájár és 12 tagú elővájó csapata szeptemberben alakult. A csapatot a nyugati táróba telepítették, s meddő rétegben kétezer méteres vágat kihajtásával bízták meg. Szeptemberben, amikor a csapat még nem ismerte a munkahelyet, a kőzet keménységét, rétegződését, még csak 80 méter előrehaladást ért el a 9 köbméteres duplaszelvényű vágatban. Amint azonban megismerték munkahelyüket, összeszedte a csapat, a munka helyi megszervezésével októberben már túlteljesítették a 100 méteres mozgalom L is: 123 méter vágatot hajtottak ki a kemény dolomit kőzetben. Novemberben ez a siker további eredmények elérésére buzdította a csapat minden tagját, s a napi 4.5 méteres normájukat nem ritkán kétszeresére teljesítették. Naguk nőtt úgy s számítottak: ha minden jól megy, novemberben elérik a 150 méteres előrehaladást. November 30-án az utolsó miszák eredményével boldogan állapították meg: 167 métert haladtak előre. Novemberben a brigád tagjainak fizetése fejenkint elérte a havi 7000 forintot. /feltételét

Az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulásának 10. évfordulója tiszteletére a csapat újabb eredmény eléréséért küzdött. A keddi éjszakai nagyszerű teljesítményükkel szeptember 1-től december 22-ig a csapat dolomitkőzetben kihajtotta az ötszázadik métert.

A nagyszerű munkagyőzelem után a Husztics-csapat tagjai most megfogadták, hogy az új, nagyteljesítményű szovjet rakodógép segítségével augusztus 20-ra kihajtják a 2000 méter vágatot és elérik a nyugati mező eddig teljesen érintetlen, több mint 2.5 millió tonnás szénvagyonát, amelynek segítségével 1955 második felében a pilisi bányások a jelenleginél naponta mintegy 30 vagontal szénrel tudnak majd többet termelni. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1954 dec<sup>m</sup>ber 22

15 óra 50

perc

/Nem egészen....folyt/ i Vid Vg NL Hné P

Közben nagyszerű eredmények születnek az új szénvagyonok feltárásában, az 1955. évi munkahelyek biztosításánál, az elővájásban.

Husztics Lajos sztahanovista vájár és 12 tagú elővájó csapata szeptemberben alakult. A csapatot a nyugati táróba telepítették, s meddő rétegben kétezer méteres vágat kihajtásával bízták meg. Szeptemberben, amikor a csapat még nem ismerte a munkahelyet, a kőzet keménységét, rétegződését, még csak 80 méter előrehaladást ért el a 9 köbméteres duplaszelvényű vágatban. Amint azonban megismerték munkahelyüket, összeszokott a csapat, a munka helyi megszervezésével októberben már telteljesítették a 100 méteres mozgalmat is: 123 méter vágatot hajtottak ki a kemény dolomtkőzetben. Novemberben ez a siker további eredmények elérésére buzdította a csapat minden tagját, s a napi 4.5 méteres normájukat nem ritkán kétszeresére teljesítették, magukhoz is számítottak: ha minden jól megy, novemberben elérik a 150 méteres előrehaladást. November 30-án az utolsó műszak eredményével boldogan állapították meg: 167 métert haladtak előre. Novemberben a brigád tagjainak fizetése fejtenként elérte a havi 7000 forintot. /feltételét

Az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulásának 10. évfordulója tiszteletére a csapat újabb eredmény eléréséért küzdött. A keddi éjszakai nagyszerű teljesítményükkel szeptember 1-től december 22-ig a csapat dolomtkőzetben kihajtotta az ötszázadik métert.

A nagyszerű munkagyőzelem után a Husztics-csapat tagjai most megfogadták, hogy az új, nagyteljesítményű szovjet rakodógép segítségével augusztus 20-ra kihajtják a 2000 méter vágatot és elérik a nyugati mező eddig teljesen érintetlen, több mint 2.5 millió tonnás szénvagyonát, amelynek segítségével 1955 második felében a pilisi bányászok a jelenleginél naponta mintegy 30 vagon szénrel tudnak majd többet termelni. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1954. december 22

15 óra 50 perc

J E L E N T É S E K A Z É V E S T E R V B E F E J E Z É S É R Ő L

6 Vid Vg/HM Vg NL Hné VE 1954. december 22

A Mátravidéki Szénbányászati Tröszt legnagyobb aknaüzemének, Petőfi-altárnak bányászai kedden jelentették, hogy éves tervüket befejezték. Január 1-ig 20.000 tonna szenet küldenek felszínre terven felül.

A Pest megyei tanács jelentése szerint a megye helyiipari és élelmiszeripari üzemei közül eddig 16 teljesítette éves tervét. Ezek között van a Maglodi Gépgyár, a Ráckevei Épületkarbantartó Vállalat és a Zsámbéki Gombgyár. Az élelmiszeripari vállalatok között: a szikvizgyárak és a szeszfőzdék járnak élen a tervteljesítésben.

Elegendet tett évi tervkötelezettségének a Pécsi Bőrgyár és a Szombathelyi Cipőgyár is. A Pécsi Bőrgyár dolgozói vállalták, hogy december végéig 25.000 pár cipőre elegendő anyagot gyártanak terven felül. A Szombathelyi Cipőgyárban az év hátralévő részében 40.000 pár cipő készül el.

x x x

A szénbányászati minisztérium jelenti:

Sz.M. & Sz.B. NL Hné A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Matybányai Szénbányászati Tröszt után szerdán az első műszakban a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Pécsi Szénbányászati Tröszt bányászai is felszínre szállították az éves terv teljesítését jelentő utolsó csille szenet. Pécs dolgozói megfogadták, hogy az év végéig terven felül még 38.000 tonna szenet adnak.

Eddig 22 szénbánya fejezte be évi tervét. Legutóbb a többi között a Komlói Szénbányászati Tröszthöz tartozó nagyányoki bánya és Béta-akna, valamint a Várpalotai Szénbányászati Tröszthöz tartozó hidasi bánya jelentette éves terve teljesítését./MTI/

---

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1954. december 22

15 óra 50 perc

J E L E N T É S E K A Z É V E S T E R V B E F E J E Z É S É R Ő L

6 Vid Vg/HM Vg NL Hné VE 1954. december 22

A Mátravidéki Szénbányászati Tröszt legnagyobb aknaüzemének, Petőfi-aknának bányászai kedden jelentették, hogy éves tervüket befejezték. Január 1-ig 20.000 tonna szénat küldenek felszínre terven felül.

A Pest megyei tanács jelentése szerint a megye helyiipari és élelmiszeripari üzemei közül eddig 16 teljesítette éves tervét. Ezek között van a Maglodi Gépgyár, a Ráckevei Épületkarbantartó Vállalat és a Zsámbéki Gombgyár. Az élelmiszeripari vállalatok között: a szikvizgyárak és a szeszfőzdék járnak élen a tervteljesítésben.

Elegendő telt évi tervkötelezettségének a Pécsi Bőrgyár és a Szombathelyi Cipőgyár is. A Pécsi Bőrgyár dolgozói vállalták, hogy december végéig 25.000 pár cipőre elegendő anyagot gyártsanak terven felül. A Szombathelyi Cipőgyárban az év hátralévő részében 40.000 pár cipő készül el.

x x x

A szénbányászati minisztérium jelenti:

Sz. M. & Sz. B. NL Hné A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Matyásfalvi Szénbányászati Tröszt után szerdán az első műszakban a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Pécsi Szénbányászati Tröszt bányászai is felszínre szállították az éves terv teljesítését jelentő utolsó csille szénat. Pécs dolgozói megfogadták, hogy az év végéig terven felül még 38.000 tonna szénat adnak.

Eddig 22 szénbánya fejezte be évi tervét. Legutóbb a többi között a Komlói Szénbányászati Tröszt-höz tartozó nagymányoki bányás és Béta-akna, valamint a Várpalotai Szénbányászati Tröszt-höz tartozó hidasi bányás jelentette éves terve teljesítését./MTI/

---

L

B 34. kiadás

1954 december 22

15óra 70

perc

A PÖRGŐ ÉS HAJTÓMŰVEK PRÓBÁI A DIÓSGYŐRI KÖZÉPFENEGERSORON

i Vid Vá. NL. Hné P

1954 december 22

A Lenin Kövárosi Művek középsori hengerművének hatalmas csarnokában mozgalmas az élet. Minden nap sor kerül egy gépcsoport kipróbálására. A múlt héten sikeresen befejezték a 600 kilowattos áramátalakító gépcsoport, valamint az összes "sorvonó" motor próbajáratását. Megtörtént a villany automatika-berendezés üres járatu működtetése és a hét végén elvégezték az előnyújtó és a folytatélagos sormeghajtó műveinek bejáratását is.

Ezen a héten megkezdtek a meleganyag vágásár. z olgáló olló, valamint a görgő hűtőpad prólaforgatását. Ezzel megtörtént a hengerű csaknem minden pörgő- és hajtóművének sikeres kipróbálása. Legutóbb a tolokemenő gázvezetékének nyomáspróbájára került sor.

A hengerű előnyújtóján az új év első napjaiban kezdik meg a próbahengerlést./MTI/

---

HÍREK A DISZ-FIATALOK ÉLETFŐL

i Cse/Szl -oz Hné VE

1954 december 22

A XX. kerületi DISZ-bizottság

gazdag programmal készül Karácsonyra. December 23-án fél 3-kor a kerületi Vasas-székházban karácsonyfa-ünnepélyt rendez az uttörők és a középiskolások részére. Az ünnepségen mintegy 500 fiatal vesz részt.

A II. kerületi DISZ-bizottság

Karácsonyfa-ünnepélyén ismert művészek, balettiskolai növendékek szórakoztatják a vendégeket. Az ünnepséget december 23-án 4 órakor a kerületi DISZ-bizottság székházában rendezik meg. A II. kerületi DISZ-bizottság karácsonyi ünnepélyén 100 fiatal vendégül látnak és megajándékoznak./MTI/

---

KIÁLLÍTÁS NYILIK A NEMZETI SZALONBAN ALEKSZANDER KOBZDEJ LENGYEL  
GRAFIKUS\_MŰVÉSZ KINÁBAN ÉS VIETNAMBAN KÉSZÜLT RAJZAIBÓL

t Im/Tr/Gy -cz VE 1954. december 22.

Csütörtökön nyílik meg a Nemzeti Szalonban Alekszander Kobzdej lengyel Állami-díjas művész grafikai kiállítása. A grafikai művekhez Zukrowski Wojciech írt érdekes kísérő szövegeket.

Alekszander Kobzdej a kevesek közé tartozik, akik a vietnami nagy harcok idején ott voltak a szabadságért hősi harcukat vivő partizánok között. Még a Dien-Bien Phu-i harcok megkezdése előtt érkezett Vietnamba. Két hónapot töltött alkotó munkában, három ezer kilométert tett meg gépkocsin, lovon, gyalog, hogy a szabadságért küzdő nép harcait megörökítse. 150 művet készített el itt, amelyek művészi erővel tükrözik legközvetlenebb benyomásait: hogyan alakult ki az egyszerű emberek összefogásából az imperialisták elleni gigászi küzdelem.

Kobzdejdel együtt volt Kinában, majd Vietnamban Zukrowski Wojciech lengyel Állami-díjas író, akinek jellemző, tömör képszövegei teszik szemléletessé a nézők előtt Vietnam életét.

Kobzdej rajzai méltán keltettek feltűnést a világban. A velencei Biennálén több képét megvásárolták a muzeumok részére. Kinában és Lengyelországban a rajzok gyűjteményes könyvekben jelentek meg, ilyen album kerül kiadásra a közeljövőben a Szovjetunióban is. Az UNESCO többnyelvű kísérő szöveggel jelenteti meg Kobzdej válogatott rajzait.

A rendkívül tehetséges lengyel művész, aki ma a varsói Képzőművészeti Akadémia tanára, résztvett Varsó újjáépítésének munkáiban is. Az újjáépítést ábrázoló rajzai, különösen az "Add a nézőlát" című műve egész Lengyelországban ismert.

Budapesti kiállításán 70 művében gyönyörködhetnek a nézők. /M II/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. Kiadás

1954 december 22

16 óra 05 perc

A NÉPFRONT-BIZOTTSÁG TÁMOGATÁVAL FELÉBÜL A KULTURÁLIS ÉLET  
MEZŐCSÁTON

Vid -cz Hné VE

1954 december 22

A csaknem hétezer lakosú Mezőcsátom az elmúlt hé- napokban fellendült a kulturális élet. A járási "Béke" kulturotthon helyiségeiben felváltva kilenc különböző szakkör tartja összejöve- telét és rendezvényeit. A nemrég alakult képzőművészeti szakkörnek már 25 fiatal tagja van. A színjátszócsoporthoz minden héten egy-egy környékbeli községben is tart előadást. Karácsonykor műsoros bált, szilveszterkor pedig mezőcsátokörnyéki szilveszteri népszokásokból és tréfákból összeállított tarka-estet rendeznek.

A kulturotthon különböző szakkörei egyre több segít- séget kapnak a helyi "azafias Népfrent-bizottságtól és a tanácstól. A népfrent-bizottsággal együtt állították össze egy téli mezőgazda- sági jellegű előadássorozatot tervét. Ebben több előadás foglalkozik majd azzal, hogyan lehetne az alig száz holdra oszlikent mezőcsáti szőlőket ismét 250-300 holdra növelni.

A mezőcsáti járási kulturotthon legnagyobb esemé- nye most a csaknem loc tegu népi együttes megalakítása. Az új népi együttes a felszabadulási emlékversenyen már be akar mutatkozni a járás dolgozóinak. Műsoruk eltér a Mezőcsátom és környékén működő színjátszó gárdák eddig előadott szíveitől. Eddig felgyűjtetlen - csak néhány idős "nóta- és mesefa" ajkán élő - népdalokat, nép- balladákat, a környező tanyavilágban gyűjtött pusztai betyártánc- ket adnak elő. Valamennyi szímet az együttes tagjai és a helyi peda- gógusok mertették meg a feladástól./MTI/

HAZAUTAZOTT/A CSEHSZLOVÁK FILMDELEGÁCIÓ

k -oz Szné -cz Hné VE 1954 december 22

A csehszlovák filmhét alkalmából hazánkban tartózkodott filmküldöttség-Pavel Baum, a Szlovák Állami Filmvállalat igaz- gatója, Jaroslav Marvan, Állami-díjas filmszínész, Vlasta Fialova és Margita Dalnadiova színművésznők, valamint Josef Mach Állami-di- jas filmrendező december 20-án visszatért Csehszlovákiába./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1954 december 22

17 óra 05 peró

BEFEJEZTE ÉVI TELJES TERMELÉSI TERVÉT A GYŐRI WILHELM PIECK VAGON- ÉS GÉPGYÁR

1 Vid Vg NL Hné P

1954 december 22

A Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom és a tanácsválasztások tiszteletére indult munkaverseny lezárásában részt vettek az árvíz okozta kiesést és december 21-én, a második műszakban befejezték 1954 évi teljes termelési tervüket. Az egyes gyáregységek, mint a központi szerszámgépezet, a kovácsoló gyáregység, a hid és vasszerkezeti gyár, a szállító gép, valamint az energia és karbantartó üzem már december első, illetve második harmadában túlteljesítette évi befejezett termelési tervét is.

A vagon gyáregységből december 21-én délután kiszállították a háromszázadik másodosztályú export vasuti személykocsit. Ez a kényelmes hálókiosztású is berendezett, távolsági személykocsi, elismerést, jó hírnevet szerzett a magyar iparnak. A háromszázadik kocsit kiszállításával a vagon gyáregység négy nappal határidő előtt eleget tett a kereskedelmi szerződésben foglalt exportkötelezettségének.

A hidüzem dolgozói a mezőgazdaság megsegítésével szereztek érdemet. 9700 fogatos ekét gyártottak eddig és december végéig még 500-at elkészítenek. Ezer/ fűllesztőt is adnak a parasztságnak. Az üzem dolgozói, a Kazincbarcikán épülő nitrogéngyár részére tartályokat és vasszerkezeteket szállítottak. A főváros gázellátásának megjavítására a Budapesti Gázgyár részére négy elektronos kátránytalánitót gyártottak, amiből három már elszállítottak és a napokban a negyedik is elkészül. /takarmány-

A győri Wilhelm Pieck-gyár dolgozói a hátralévő időben az évi terv részleteiben való teljesítésén, illetve túlteljesítésén dolgoznak. /MTI/

---

A GANZ VAGON- ÉS GÉPGYÁR DOLGOZÓI CSATLAKOZNAK A RÁKOSI MÁTYÁS MŰVEK KEZDEMÉNYEZÉSÉHEZ

i SL/Pd/Gy NL P 1954. december 22.

A Ganz Vagon- és Gépgyár üzemszéiben röpgyöléseket tartottak s minden felszóáló örömmel csatlakozott a Rákosi Mátyás Művek dolgozóinak kezdeményezéséhez. Valamennyien jó munkával, a nép jóllétének emelésével akarják ünnepegni felszabadulásunk tizedik évfordulóját.

A sok-sok egyéni felajánlásból született a gyár egységes vállalása, a hatalmas gyártelep több ezer dolgozójának közös felajánlása a következőképpen szól:

Az elmúlt tíz esztendő alatt bebizonyosodott dolgozó népünk hatalmas kezdeményező és alkotó készsége. Romokból új országot építettünk, a dolgozó nép országát és ma szilárdan haladunk a szocializmus építésének utján. Gyárunk képe is megváltozott, régi, elavult épületek helyett új, korszerű, modern épületekben készítjük a világszerte ismert gyártmányainkat.

Hónapról-hónapra, terveink teljesítésével, tettekkel bizonyítjuk, hogy a kormányprogram céljait magunkénak valljuk. Pártunk III. kongresszusának tiszteletére a mi kezdeményezésünkre indult a nagy lendületű munkaverseny, amelyben mi is kimagaslóan teljesítettük feladatainkat. Munkánkért elnyertük a minisztertanács és a SZOT vándorzásdíját. Eltökélt szándékunk, hogy jövő évi tervünket is maradék nélkül teljesítjük, így akarjuk még inkább kifejezésre juttatni szilárd békeakaratainkat.

Nyugat-Németország újrafelfegyverzésének kísérleteire mi úgy válaszolunk, hogy ezévi tervünket már december 17-én teljesítettük, s egyben megfogadjuk, hogy hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójára újabb munkásokereket érünk el. Ezért az alábbi felajánlást tesszük:

1./ Vállaljuk, hogy 1955. első negyedévi befejezett termelési tervünket három százalékkal túlteljesítjük. A túlteljesítést elsősorban a Szovjetuniónak és a Lengyel Népköztársaságnak szállítandó export cikkekben kívánjuk elérni és ezzel exporttervünket 102 százalékra teljesítjük.

A tiszalöki turbina első gépegységének hataridőre történő üzembehelyezése érdekében az állórész forgácsolását február 28-ra, a forgórész forgácsolását március 31-re befejezzük.

/Folyt.köv./

/A Ganz Vagon- és Gépjár.,.folyt./ i S-/Ed/Gy.NL P

Más vállalatok exporttervének teljesítése érdekében kohászatunk és kovácsoló gyáregységünk az alapanyagok, gépjártásunk és motorgyártásunk a gépi berendezések gyors szállítását vállalta.

Az első negyedévre előirányzott közszükségleti cikkeinket nemcsak maradványok nélkül, hanem kiváló minőségben is készítjük el. A többi között nagyobb mennyiségű vasaló és csillár alkatrészt, valamint sok egyéb közszükségleti cikket gyártunk.

2./ 1955 első negyedében 2,8 százalékkal csökkentjük önköltségünket, 1954 első három negyedének átlagához viszonyítva. A vállalati összelejtet öt százalékkal csökkentjük, tervezett termelékenységünket 2 százalékkal túl teljesítjük.

3./ Az anyagtakarékoság és a készletekkel való gazdálkodás területén már eddig is jelentős eredményeket értünk el. A jövő év első negyedében további nyolcmillió forinttal csökkentjük készleteinket a november 30-i állapothoz viszonyítva. Fizetési kötelezettségeinknek mindenkor határidőre eleget téve a következő negyedévben egymillió forintot takarítunk meg 1954. harmadik negyedéhez képest.

4./ A gyártmányfejlesztés és minőségjavítás terén vállaltuk, hogy 1955 első negyedében elkészítünk és üzembehelyezünk egy korszerű gőzturbinás kísérleti motorvonatot.

1955 első negyedében elkészítjük és kipróbáljuk az első hazai gyártmányú feltöltő turbinát.

Az új, korszerű Diesel-motor gyártásával az év első negyedében ugyancsak előre kell haladni, hogy 1955 június 30-ára a kész motor a próbapadra kerülhessen.

5./ A dolgozóinkról történő fokozottabb gondoskodás elvénél érvényesítésére az első negyedévben átadjuk az új, röntgengépekkel felszerelt orvosi rendelőt, a kovácsüzemben újabb léghuzany-berendezéseket szerelünk fel, a gépjártás dolgozói részére január 31-ig berendezzük és átadjuk az új csódlóhelyiséget. 1955 első negyedében sporttelepünkön korszerű öltöző építést kezdjük meg.

Budapest, 1954. december 22.

Dózsa Fehér  
PVB titkár

Nagy István  
igazgató

Kreszán Lajos  
Sz.B. elnök

Rochfát László  
DfSz titkár

Bekonyi Sebestyén Endre  
főmérnök

Laczy András  
főkönyvelő

Palányi Mihály  
gépipar. kiváló dolgozója

Mátyás Málmánné  
munkésztő

Láng László  
kétszeres sztahanovista

Kiss János  
okl. sztahanovista.

/MII/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1954 december 22

14 óra 15 perc

TIZ SZÁZALEKOS FELÁRAT KAPNAK AZ EXPORTMAG-TERMELŐK

k MPTH : & HM No Hné P 1954 december 22

A minisztertanács határozatot hozott, hogy egyes exporttra, kerülő vetőmagvakért, /édes csillagfűrt, kender, szarvaskerep, angol perje, orosz perje, borsó, bokorbab, konyhakerti és virágmag, stb/ az átvételi áron felül 10 százalékos felárat kell fizetni.

A határozat szerint a szerződéses termeltetést a Magtermeltető és Vetőmagellátó Egyesülés /MAGES/, a Kertészeti Magtermeltető és Vetőmagellátó Vállalat, valamint a Mezőgazdasági Magtisztító és Értékesítő Vállalat /MAGÉRT/ bonyolítja le. Az export-célra történő termesztést belföldi termesztéstől elkülönítve kell végezni, erre a célra kijelölt gazdaságokban, termelőszövetkezetekben és termelőknél, a 10 százalékos felárat azonban minden szerződésesen termelő megkaphatja, ha termesztett vetőmaga eléri az export-minőséget és kivitelre kerül. /MTI/

MEGHALT KOVÁCS MIKLÓS, A KISTEX IGAZGATÓJA

k KIM & Szné Li Hné Bn 1954 december 22

A könnyűipari minisztérium jelenti:

Rövid szenvedés után elhunyt Kovács Miklós, a Kiszepi Textilgyár igazgatója, a Népköztársasági Érdemrend V. fokozatának tulajdonosa, a könnyűipar kiváló dolgozója.

Távozásra fájdalmas vesztesége nemcsak a KISTEX dolgozóinak, hanem az egész magyar könnyűiparnak is, amelynek eredményeihez munkásságával nagymértékben hozzájárult. A Kiszepi Textilgyár dolgozói azzal őrzik meg Kovács Miklós emlékét, hogy folytatják munkáját, tovább küzdenek a magyar textilipar fejlesztéséért.

Kovács Miklóst a könnyűipari minisztérium saját halottjának tekinti. Temetése 1954 december 23-án, délután 1/2 3 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben. /MTI/

A LAKÓHELY SZERINT ILLETKES HELYI BEGYŰJTÉSI SZERVEK ADJÁK KI A SERTÉSVÁGÁSI ENGEDÉLYEKET

k BgyM Ky Gy No VE 1954. december 22.

Sokan járhatnak abban, hogyan kell a sertésvágási engedélyt megszerezni, egyes községekben és városokban pedig előfordul, hogy a begyűjtési szervek nem a rendeletnek megfelelően intézkednek. Ezért a begyűjtési minisztérium tájékoztatásul közli:

Megánfogyasztásra csak előzetesen kiváltott engedély alapján szabad sertést leölni. A rendelet megállapítja, hogy ki milyen feltételekkel kaphat sertésvágási engedélyt.

Az engedélyt mindenütt a lakóhely szerint illetékes községi /városi, kerületi/ begyűjtési szervek adják ki. Budapest főváros területén kapják a vágási engedélyt azok a budapesti lakosok is, akiknek vidéken vágják le a sertést. A Budapesten kiadott vágási engedélyt tehát vidéken visszavonni s helyette másikat kiállítani nem szabad.

A budapesti lakosok az alábbi helyeken válthatják ki a vágási engedélyeket:

Az I. kerületben lakók a XI. kerületi tanács épületében elhelyezett begyűjtési kirendeltségnél, az V-IX. és a XIII. kerületben lakók a VI. kerületi tanács épületében; míg másutt a szaját, kerületi tanácsuk épületében elhelyezett begyűjtési kirendeltségeknek kapják meg a sertésvágási engedélyt.

A vágási engedély kiadásához szükséges:

A vágató nevére írt sertés járlevelelnek átadása, a háztartáshoz tartozó személyek számára igazolása és 1 forintos okmánydíj.

Vágási engedély alapján csak hizottsertést szabad leölni. Malaszt és silót megánfogyasztás céljára levágni nem szabad.

Minden leölt sertés után - a vágástól számított 5 napon belül - zsirbeadást kell teljesíteni a rendeletben meghatározott mértékben. Az előírt zsirmennyiséget mindig a vágás helyén kell beadni a zsirgyűjtőnek. Ha a vágató a lakóhelyén kívül, más községben öli le a sertést, a zsirbeadás teljesítését az átvételi jegy felmutatásával a lakóhelyén lévő begyűjtési megbízottnál /ahol a vágási engedélyt kapta/ kell igazolnia. /MII/

M T I B E L F Ö I D I H I R L E K

B 42. kiadás

1954. december 22.

17 óra 35 perc

"TILTAKOZUNK A NEMET MILITARIZMUS FELTÁMASZTÁSA ELLEN" - DOLGOZÓINK  
A TÁVIRATOK, LEVELEK, NYILATKOZÁSOK TÍZEZREIBEN ÍTÉLIK EL AZ  
IMPERIALISTÁK HÁBORÚS MESTERKEDÉSEIT

6 Vid -oz/Tr/Gy -oz Bn 1954. december 22.

Nyugat-Németország felfegyverzése elleni tiltakozó hullám  
országszerte tovább tart. Dolgozóink a táviratok, levelek, nyilat-  
kozatok tízezeiben ítélik el az imperialisták háborús mesterkedéseit.

Kovács István, a Bács megyei nép-  
front-bizottság titkára

A Hazafias Népfront és az Országos Békatanács felhívásával kapcsolat-  
ban a következőket mondja:

- A népfront zászlaja alatt egymásra találtak az emberek.  
Hazánk lakossága minden rétegének képviselői egy emberként küzdenek  
népünk felemelkedéséért, boldog, békés életéért. Szébb hivatást el-  
sem tudok képzelni, mint egy ilyen mozgalomban dolgozni, látni a  
boldog arcú, kéréses kezűkkel gyermekük fejét megsimogató becsületes  
embereket, akiknek szívük mélyén él a szavakkal ki nem fejezhető öröm,  
hogy érted, értünk és népünkért teszem. Öröm látni az utépitéshez  
anyagot, földet szállító kocsik sorát, az iskolák szépítésén, kultur-  
otthonok építésén szorgoskodó kezek munkáját. Öröm látni gyermekeink  
tudásvágyát kielégítő pedagógusokat, a gyümölcsfaeseményt ápoló ker-  
tészteket, a boldog helmpot építők hatalmas táborát. Szabad élet, alkotó  
kedv és építő munka, a béke szava lüktet valamennyiünk szívében. Ezért  
támogatjuk pártunk, kormányunk politikáját, ezért tesszük magunkévá  
a moszkvai értekezlet határozatait. Az amerikai imperialisták fel-  
akarják fegyverezni Nyugat-Németországot, de a békétábor tiltakozik  
a német militarizmus feléléstése ellen és én a békeszerető száz-  
milliókkal együtt bízom a békétábor hatalmas erejében.

Tiltakozó gyűlések a Budapesti  
Műszaki Egyetemen

A szentannak elbeszélése szerint tíz évvel ezelőtt a Műegye-  
tem a budai hadműveletek egyik központja volt, épületeit hídfőállá-  
soknak használták fel, az ablakokban géppálya állások t építettek a  
németek. Súlyos anyagi károkat okozott a háború és ami a legfájdal-  
masabb volt, az egyetem 400 hallgatóját és oktatóját elhurcolták  
a fasiszták.

/Folyt.köv./

L

B 43. kiadás 1954. december 22.

17 óra 45 perc

/"Tiltakozunk..." folyt. / ö Vio -cz/Tr/Gy -cz Bn

Dékány Károly tanár így emlékezik vissza ezekre az időkre:

- 1944. december 4-én reggel zsúfolásig megtelt a műegyetem aulája oktatókkal és hallgatókkal. Ide terelték össze őket a fasiszmus magyar esztlései. Az elsőbb éveseket rögtön besorozták és minden kiképzés nélkül a tűzvonalba küldték őket. A felsőéveseknek, a szigorlóknak és az oktatói karnak pedig kihirdették, hogy bevagonnerezik és elviszik őket Boroszlóba. Boroszlóból tovább hajtották az elhurcoltakat Halleba. Az ut egyrészt gyalog kellett megtenni. Azt követelték tőlük, hogy lépjenek be az SS-be, de ezt a követelést az egyetemi hallgatók egyértelműleg visszautasították és elhatározták, hogy visszatérnek Csehszlovákiába és ott várják meg a felszabadító csapatokat. Az uton több légitámadás érte őket és egy ilyen támadás alkalmával 25 fiatal meghalt, 50 pedig megsebesült.

Ezeket az emlékeket elevenítették fel a napokban a Budapesti Műszaki Egyetem tantermeiben megtartott tiltakozó gyűlésen. Világhírű egyetemi tanárok, Kossuth-díjas oktatók, egyetemi dolgozók és a jövő mérnökei, az egyetem fiataljai emelték fel tiltakozó szavukat Nyugat-Németország felfegyverzése ellen. A tiltakozó táviratokon ott szerepel többi között Gombas Pál, Vörös Imre, Strom Gyula, Rácz Imre, Telegdy-ov és László, Kozma György professzor aláírása./MTI/

MEGTÁRALTOTT KÖLTSEGEKBŐL 15 TRAKTORT KÉSZÍLTENK JÖVŐ NEGYEDÉVI TERVKÖN FELÜL A VÖRÖS CSILLAG TRAKTORGYÁR DOLGOZÓI

i SL/Fd/Gy NL Bn 1954. december 22.

Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói is megtárgyalták, hogy felszabadulásunk tizedik évfordulóját milyen felajánlásokkal ünnepelhetnék a legmértobban. Ugy határoztak, hogy még több segítséget nyújtanak a mezőgazdaságnak, több és jobb minőségű gépeket, pótalkatrészeket gyártanak a falvak dolgozóinak. Felajánlásuk a következőket mondja:

- Mi, a Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói örömmel csatlakozunk a Rákosi Mátyás hűvek kollektívájának kezdeményezéséhez. Mint az ország egyik legnagyobb mezőgazdasági gépgyárának dolgozói, úgy érezzük, a falu még eredményesebb segítségével tehetjük igazán ünneppé szabadságunk tizedik születésnapját. Ezért megfogadjuk:

/Folyt.köv./

L

44. kiadás

1954. december 22.

17 óra 50 perc

/Megtakarított költségekből... folyt./ i. Sz./Fd./Gy. Nr. Bn

1./ 1955 első negyedében 15 traktort bocsátunk a mezőgazdaság rendelkezésére terven felül. Hogy ezt a vállalatunkat valóra válthassuk, traktorgyártó gyáregységünkben megteremtjük az ütemes termelés feltételeit. Egyben azt is vállaljuk, hogy a terven felüli munka mellett, a folyamatos szerelés érdekében, tíz napra előre gyártunk traktoralkatrészeket.

2./ A mezőgazdasági vidékeken folyó téli épjavítások gyors végrehajtását azzal segítjük, hogy első negyedévi pótalkatrészgyártási tervünket minden részletében teljesítjük, sőt azt tíz százalékkal túl is teljesítjük.

3./ 1954-ben dumperünk 60 százaléka volt exportminőségű. El akarjuk érni, hogy 1955 első negyedében ez az arány 85 százalékra emelkedjék. Ezzel annak a feltételét is meg akarjuk teremteni, hogy negyedévi exporttervünket március 25-ig befejezzük.

4./ Az utóbbi években több esetben nem teljesítettük önköltségi terveinket. Ezen a téren döntő javulást akarunk elérni és el akarunk érni, hogy a terven felül vállalt 15 traktor gyártási költséget az önköltségesökken térszél elért összegeből fedezzük.

5./ Az üzem zavartalan oner iaellátása érdekében ugynevezett villamosenergia-menetrendet dolgoztunk ki. Örökönk a menetrend előírásainak betartása felett, sőt azon leszünk, hogy különféle műszaki intézkedésekkel 50,000 kilowattóra villamosenergiát meg is takarítsunk az első negyedévben.

6./ Vállalatunk eddig három gépállomást patronált. Most vállaljuk, hogy a vaskuti, a tompai és a szabadszállási gépállomás mellett 1955 első negyedétől kezdve a budapesti gépállomásnak is segítséget nyújtunk ahhoz, hogy február 10-ig befejezze a téli épjavításokat.

7./ Dolgozóink egészségének és testi épességének fokozottabb védelme érdekében új védőberendezéseket létesítünk, a régieket korszerűsítjük.

Kasaly József  
párttitkár

Csató Sándor  
igazgató

Szató Sándor  
ÜB elnök

Kacs Már Lajos  
DfSz titkár

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1954. december 22.

19 ór 35 perc

KARÁCSONYI GYERMEKMŰSOR A VIDÁM SZINPADON

Vid Gy Bn 1954. december 22.  
Szerdán délután kíváncsisággal teli, vidáman mosolygó  
kislányok és kisfiúk - a Vidám Színpad dolgozóinak gyermekei -  
töltötték meg a színház színpadát. Ez alkalommal közülük kerültek ki  
a szereplők is. A Vidám Színpad és Kamaraszínháza a Fővárosi  
Kiszipad dolgozó gyermekeinek részére rendeztek karácsonyi gyermek-  
előadást. Téliapó szerepét Alfonszó töltötte be, a műsort ének-, tánc-  
és zeneszámok, szavaltatok és rövid jelenetek tarkították.

Az előadás végén Madaras Vilma, a színház szak szervezeti  
bizottságának elnöke ajándékokat osztott szét a gyermekek között.  
/MTI/

A LENIN KOHÁSZATI MŰVEK TELJESÍTETTE 1954. ÉVI TELJES TERMELÉSI  
TERVÉT

Vid Gy Bn 1954. december 22.  
Szerdán örömhír kelt számyra a Lenin Kohászati Művek  
üzemeiben. A gyár vezető sége közölte: a kohászati művek dolgozóinak  
odaadé erőfeszítése nyomán a Lenin Kohászati Művek 1954. december  
20-ával befejezte 1954. évi teljes termelési tervét. /MTI/

PRÓBÁRA KESZ A KAZINCBARCIKAI ÓRIÁS KOMPRESSZOR

Vid Gy nl Bn 1954. december 22.  
A kazincbarcikai vegyikombinát szintézis üzemében a  
MÁVAG és a Klement Gottwald gyár szerelői szerdán estére elkészülték  
az óriás kompresszor szerelési munkájával. Így az óriás kompresszor,  
amelyhez hasonló nincsen hazánkban, összeszerelten várja az első  
üzempróbákat, illetve a próbajáratásokat, amelyekre január első hetében  
kerül sor. /MTI/

44- FÉRŐHELYES BÖLCÖDÉT ADTAK ÁT SZERDÁN KAZINCBARCIKÁN

Vid Gy nl 1954. december 22.  
Szerdán délután adták át Kazincbarcikán műszakilag az  
ujvárosban épült 44 férőhelyes bölcsődét. A bölcsőde teljesen korszerű  
tipustervek szerint készült. A téli hideg ellen padlófűtési beron-  
dezés védi a legfiatalabbakat. Az új bölcsőde január elsője után  
kezdi meg működését. /MTI/

B 46. kiadás

1954. december 22.

20 óra<sup>05</sup> perc

JUBILEUMI ÜNNEPSÉG AZ OPERAHÁZBAN

t Tom/Pr/Gy Bn

1954. december 22.

Szerdán este az Állami Operaház színpadán házi ünnepséget rendeztek egy zenekari művész és hat műszaki dolgozó 25 éves operaházi munkássága alkalmából. Téth Aladár Kossuth-díjas, az Operaház igazgatója méltatta a jubiléum operai dolgozó negyedszázados munkásságát, majd sorra tolmácsolta jókívánságait a népművelési minisztérium zenei osztályának képviselője, az Operaház pártszervezetének és DISz szervezetének titkárai, a szak-szervezeti bizottság, a MÜDOSZ elnöksége, valamint a jubilálók munkatársai, majd virágokat és ajándékokat nyújtottak át.

A jubileumi est ünnepeltjei voltak. Váczi Gyula klarinétművész, az operaház zenekarának tagja, Brnák Eszter ruhátárosnő, Dövényödi Mihály parókatarvezető és maszkmester, Balász József díszlet-  
-varrónő, Járdi László színpadmester, Kolonits Gyula öltöztető szabó és Vincze János díszítő./MTI/

EGÉSZSÉGÜGYI ANKÉT SALGÓTARJÁNBAN

i Vid -cz/L/Gy -cz Bn 1954. december 22.

A felszabadulási kulturhét keretében szerdán délután egészségügyi ankétot rendeztek Salgótarjában. Merényi Sándor kórházigazgató megnyitó szavai után Pintér Miklós, az egészségügyi minisztérium közegészségügyi főfelügyelője tartott előadást. Ismertette az ország egyévtizedes egészségügyi fejlődését és rámutatott a Szovjetunió önzetlen segítségére. Pintér Miklós beszéde és az azt követő felszólalások után az ankét résztvevői megtekintették az Állami Faluszínház előadását. A színház művészei a "Pettyes" vígjátékot játszották./MTI/

B 47. kiadás

1954. december 22.

20 óra 45 perc

MEGRÖSZORUZTÁK SOPRONKÖHIDÁN A 10 ÉVVEL EZELŐTT MÁRTIRHALÁLT HALT  
HŐSÖK EMLÉKMŰVÉT

t Vid -cz /L/gy -cz Bn 1954. december 22.

Ez eseményekben gazdag esztendő telt el azóta, hogy a sopronkőhidai börtön udvarán eldőrdültek a gyilkos fegyverek és ki-  
ontották a szabadságért, a függetlenségért, békéért harcoló ifjak  
életét. Ugyanezen a napon, ugyanezen a helyen még szégyenletesebb  
halállal végeztek Bajcsy Zsilinszky Andrával, a nemzeti függetlenség  
egyik nagy harcosával.

Szerdán délután az ifjak százai gyűltek össze a  
sopronkőhidai volt börtön udvarán Győrből, Mosonmagyaróvárról,  
Sopronból és a megye többi részéből, hogy lerójják kegyeletüket a  
hősök emléktáblája előtt. A mártirokról Pataki Ferenc, a DISz Köz-  
ponti Vezetőség Intézőbizottságának tagja emlékezett meg ünnepi  
beszédében és többi között a következőket mondta:

- Budapest körül már szorosra fonódott a szovjet had-  
sereg acélgyűrűje, de az ország nyugati részén még féktelenül  
tomboltak a nép és a haza ellenségei, parázdálkodtak a német fa-  
siszták és magyar cinkosaik. De közelgettmár egész népünk felsza-  
badulásának órája, a szovjet hadsereg csapása barlangja felé üz-  
ték a fasiszta főnevadat. A magyar nép legjobbjai a kommunisták  
hívó szavára megteremtették a magyar ellenállási mozgalmat, fegyver-  
rel szálltak szembe az országot nyomoron és a háború vértengerébe  
taszító német fasisztákkal. Történelmünk és a világ előtt magótták  
nemzetünk becsületét, a felszabadítókkal vállvetve küzdő partizánok  
ritkitották a fasiszták sorait. Pesti Barnabás, Pataki István,  
Kreutz Róbert, ifju hazafiak már nem érhettek meg népünk felszaba-  
dulását, életüket adták 10 esztendővel ezelőtt a magyar nép becsü-  
letéért, a nemzeti megújulásért és hazánk függetlenségéért vívott  
harcban. Mindeharmen életöremmel, nagy tervekkel és alkotnivalóval  
teli ifju emberek voltak.

- Mélységesen jelképes, hogy velük együtt halt mártir-  
halált 1944. december 24-én a nemzeti függetlenségi harc egyik ki-  
emelkedő vezetője, Bajcsy Zsilinszky Andre, aki mint minden igaz haza-  
fi, kezet nyujtott a béke és a nemzeti függetlenség élharcosainak, a  
kommunistáknak. Így és ezért tudott hősné és a haza szabadságának  
hü harcosává válni, mikor a kommunistákkal vállvetve küzdött az  
ország függetlenségéért, a nép szabadságáért.

/Folyt.köv./ II

/Megkoszorúzták...folyt./ t Vid -cz/L/Éy -cz Bn

- Tíz karácsony pergett le, amióta eldőrdült a kivégzők sorsúze. Tíz év alatt új haza született a régi helyén, amely a mostohából édesanyjává vált dolgozó népünknek, ifjuságunknak. Tíz esztendő alatt új, öntudatos és bizakodó, alkotómunkában égő és hazájáért minden áldozatra kész ifjuság nőtt fel; országunkban, Békében élünk, szabadon szárnyalhat ifjui alkotóerőnk, szabadon munkálkodhatunk népünk üdvén. Népünk állama a szó legmélyebb értelmében nagykorúvá tette ifju nemzedékünket.

- Ma különösen fontos, hogy idézzük a fasiszták elleni harc hősi hagyományait, a harc mártírjainak emlékeit és magassra szítsuk a hazánkon végiggázoló és országunkat rombadöntő német militarizmus elleni gyűlölet és harag áradatát. Vannak, akik újra fel akarják támasztani azt a gyűlölt erőt, a német militarizmust, ami kioltotta Pesti, Pataki és Kreutz ifjúságunk életét is. A magyar ifjuságunk fel kell emelnie tiltakozó szavát és fel kell gerjesztenie a felháborodás viharát a gyalázatos tervek ellen. Mártírjaink figyelmeztetnek arra, hogy a hazáért minden áldozatra legyünk készek s mint a szemünk fényét, óvjuk nemzeti függetlenségünket.

Az ünnepi beszéd elhangzása után a párt az ifjúsági szervezetek, s a tömegszervezetek helyezték el koszorúikat az emlékműnél. /MTI/

B 49. kiadás

1954. december 22.

21 óra 35 perc

**NAGYGYŰLÉSEN TILTAKOZOTT BUDAPESTI IPARI TANULÓIFJUSÁGA NYUGAT-NÉMETORSZÁG ÚJRAFELFEGYVERZÉSE ELLEN**

t Cse/HM/Cy Bn 1954. december 22.

Szombaton este az MTH 21-es számu intézetének kulturtermében tartották gyűlést az ipari tanulók, hogy felemljék tiltakozó szavukat Nyugat-Németország felfegyverzése ellen. Huszár Tibor, a Budapesti DISz-bizottság titkára mondott beszédet. Hangsúlyozta: - Elért eredményeinket veszélyezteteti Nyugat-Németország újrafelfegyverzése, a háborus uszítók tervei. Felhívta a fiatalokat, hogy minden erejükkel harcoljanak a háborus uszítók terveinek megakadályozásáért. A nagygyűlésen felszólalt Oskar Fischer, a DIVSz német titkára is. - Az almult esztendő nem hozta meg leghőbb vágyunk teljesülését, Németország egységét, - mondotta. - Forrón kívánjuk, hogy hozza meg az ujesztendő hazánk egyesítését. Ezért mi, a német ifjúság - veletek együtt - minden erőnkkel harcolunk - mondotta Oskar Fischer. Több hozzászólás után a nagygyűlés azzal a felhívással fordult a magyar ipari tanulókhoz, hogy jó munkájukkal, munkájukban elért eredményeikkel, egységes harccal tiltakozzanak Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen. A nagygyűlés a német militarizmus fel-támasztása ellen tiltakozó táviratot küldött a Béke Világtanácsához.

A budapesti ipari tanulók nagygyűlése szines kulturműsorral ért véget. /MTH/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E T

B 50. kiadás

1954. december 22.

21 óra 45 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy . Bn A Meteorológiai Intézet jelenti december 22-én,  
szerdán este 21 órakor:

Nappal olvadás

A Brit Szigeteken és Franciaországban rendkívül enyhe az idő. Ma 8-11 fokig emelkedett a hőmérséklet. Európa többi részén is az enyhe óceáni légtömegek vannak uralmon, s komolyabb hideg csupán az Ural hegység északi részein van.

Hazánkban ma nyugaton 4-8, keleten 1-4 fokig melegedett fel a levegő. Nyugaton többfelé hullott kisebb eső, keleten kevés hó.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 748 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Felhőátvonulások, több helyen futó eső, havas eső, hó. Időnkint élénk délnyugati-nyugati, majd átmenetileg északnyugati szél. Éjjel fagy, nappal olvadás. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0 - mínusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön nyugaton: 4 - 7, keleten 1 - 4 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 274 cm. /MTI/

- V é g e ! -